

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:

Hétköznap:

Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefon 1-207-26*
Vasárnap: VIII., Rökk Szilárd-utca 4.
Telefon 1-444-04 és 1-444-05



FŐSZERKESZTŐ:

LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1938. ÉVI AUGUSZTUS 29

XIV. EVFOLYAM + 35. SZÁM

Politikai meglepetések:

1. Nagyszabású földbirtokpolitikáról dönt kedden a kormány
2. Erősen megnyirbálják a szakszervezetek hatalmát és szerepét
3. Óriási meglepetést ígér a NEP most induló átszervezése
4. Festetics Sándor gróf cáfolja a nyilasegység létrejöttét
5. Imrédy miniszterelnök minden kérdést megvilágít Kaposvároztól

(Részletes tudósítás a 3. oldalon)

Linz, augusztus 28.

Bár csak félnapal előbb vált ismertté az úti program megváltozása,

Linz városa gazdag zászló- és virágdíszben fogadta Horthy Miklós kormányzót és feleségét,

akiknek különvonata felékesített és fellebegtetett állomások között tette meg az utat Nürnbergből Linzig.

A különvonat szombaton éjjel fél 12-kor érkezett meg Linzbe. A pályaudvaron fogadtatás nem volt és a Turánt megérkezése után áttolták a külső vágányra, hogy utasai nyugodtan tölthessék az éjszakát.

Vasárnap reggel a kormányzó felesége, Dürnberg szertartásfőnök és Gerlóczy Gábor alezredes-szárnysegéd kíséretében a karmeliták templomában misét hallgatott, majd visszatért a Turánra.

Napfényes vasárnap délelőtt búcsúztatta Linz lakossága a kormányzót és hitvesét.

Mint eddig is minden városban, amerre a kormányzói pár és kísérete megfordult, itt is pompás díszbe borult az útvonal, amelyen a kormányzói pár a pályaudvartól a szűk utcákon és a Dunaparton át a linzi Römerberg lábánál külön a mai napra létesített hajóállomáshoz vonult. A hivatalos búcsúztatás már Nürnbergben megtörtént és ezért nem állott merov katonai sorfal az úttest mentén, hanem mindenfelé a tor-

Horthy Miklós kormányzót nagy ünnepséggel fogadjuk hétfőn délután Budapesten

nászalakulatok fehéringes, bőrnadrágos sorfalai állottak, mögöttük sűrű sorokban a lakosság, amely egyetlen tömeget alkotott a pályaudvartól a hajóállomáshoz. A hajóállomáson a linzi magyarság kis csoportja várta a kormányzói párt. A hajóállomás előtt a nemzeti szocialista párt nevében egyenruhás SS- és SA-alakulatok tisztelegtek a kormányzó előtt, míg a hajóhíddal szemben a dunai német flottilla legénységének díszszázada állott Degenhardt kapitány, a dunai flotta parancsnokának vezetésével.

Délelőtt fél 11 órakor indult el a pályaudvarról a lakosság ünneplése közben a gépkocsisor, amely mintegy tízpernyi út után érkezett meg a hajóállomásra. Az első kocsiiban ült Horthy Miklós kormányzó Schuster altengernagy társaságában, a másodikban a kormányzó hitvese búzakék útiruhában foglalt helyet Erdmannsdorff budapesti német követ társaságában, majd egymás után következtek a kíséret tagjai, a berlini magyar követ és a katonai attasé.

A tömeg ujjongott, lelkesedett, éljenzett, amerre a kormányzói pár gépkocsijai elhaladtak. A dunai flottilla legénységének tisztelő sorfala között szállott fel Horthy Miklós kormányzó és hitvese a Zsófia fedélzetére, Uray István kabinetirodai főnök, Jány Gusztáv altábornagy, katonai irodai főnök, Koós Miklós ezredes első szárnysegéd, Brunszvik György ezredes, útimarsall, Gerlóczy Gábor alezredes, Németh Tibor őrnagy és Scholtz András folyamőrkapitány szárnysegédek kíséretében.

A kikötőhídon búcsúzott el a kormányzótól régi tengerészbajtársa, Dietrich Brunó sorhajókapitány, a bécsi tengerész-szövetség elnöke.

Amikor a kormányzó a Zsófia fedélzetére lépett, a hajó árbocára felröppent a kormányzó főparancsnoki lobogója,

megszólt a hajókürt és a Zsófia délelőtti háromnegyed 11-kor felszedte

horgonyát, lassan megfordult és a német dunai flottilla Albrecht nevű monitorának, valamint négy kisebb egységének kíséretében elindult a Dunán lefelé.

A Zsófia lassan elhaladt a címeres magyar és német zászlókkal borított linzi Duna-híd alatt és nemsokára eltűnt a sokaság szeme elől.

A Duna-híd elhagyása után csatlakozott a hajósorhoz a Franz Schubert személyszállító-gőzös, amely fedélzetén a díszkíséret tagjait, Sztójay Döme berlini magyar követet, Erdmannsdorff Ottó budapesti német követet és Hardy Kálmán alezredest, Magyarország berlini katonai attaséját viszi, akik Höfleinnél búcsúznak el a kormányzói pártól.

Höflein, aug. 28.

A Zsófia vasárnap áthaladt a Wachau, a Felső-Duna egyik legszebb szakaszán. A hajó kikötés nélkül hagyta el Mathausent, Kremset, Ybbs és Melk kikötőit, a történelmi nevű bencés kolostort. A festői szépségű dunamenti helységek mindenütt zászlóval fogadták az elhaladó kormányzói párt. A Zsófia este 7 órakor érkezett meg a kísérő hajórajjal együtt Höfleinbe, ahol lehorgonyzott. A hajó az éjszakát itt tölti. A kormányzó Höfleinben kihallgatáson fogadta a melléje beosztott díszkíséret tagjait, Sztójay Döme berlini magyar követet, Erdmannsdorff Ottó budapesti német követet, Hardy Kálmán alezredes berlini magyar katonai attasét, akik az egész németországi úton végigkísérték a kormányzói párt. Horthy Miklós kormányzó és felesége igen szívélyes hangon búcsúzott el a kíséret tagjaitól.

A Zsófia hétfőn reggel fél 6-kor indul el Höfleinből és fél 8-kor érkezik Hainburg kikötőjébe, ahol a kormányzói pár kilencnapos németországi tartózkodás után elhagyja a német területet.

A kormányzó útja kimagasló eseménye marad az új Németország történelmének. Az a szeretet és lelkesedés, amely a kormányzói párt a Keleti-tengertől a Dunáig

végigkísérte, mutatja azt a rendkívül mély hatást, amelyet Horthy Miklós kormányzó és hitvese a német nép minden rétegére tett. Magyarország büszke lehet arra, hogy államfőjét a határokon túl is olyan meleg szeretet veszi körül, mint amilyen a németországi látogatás egész tartama alatt megnyilvánult.

A lakosság a látogatás első lépésétől az utolsóig a legélénkebb részt vett az ünnep minden mozzanatában, a legnagyobb érdeklődéssel követte a magas vendégek minden lépését és lelkesedéssel vette őket körül mindenütt, amerre csak megjelentek.

Az első napok ragyogó-napsütése után Berlintől kezdve, sok helyen órákon át ázott a tömeg, de senki sem mozdult mindaddig, amíg nem láthatta a kormányzói párt és a borús, szürke égbolt nem tudott árnyat vetni a lelkes hangulatra.

Nagy ünnepséggel fogadják a kormányzói párt

A Németországból hazaérkező kormányzó fogadtatására nagyarányú előkészületek történtek. Horthy Miklós és hitvese, valamint legszűkebb környezetük a Duna legszébb hajóján, a Zsófia gőzösön hajóznak Budapest felé. A Zsófia már napokkal ez előtt Passauba érkezett. A hajó belsejét teljesen átalakították a magas vendégek fogadására. Pompás butorokat és szőnyegeket állítottak be a szalonokba, amelyeket hortenziákkal és egyéb virágokkal díszítettek. A kormányzói pár várbeli személyzetének egy részét is előre küldötték, hogy a magas vendégeknek rendelkezésükre álljanak. A Zsófia azután, amikor nyilvánvalóvá vált, hogy Horthy Miklós és hitvese Passauban nem szállhatnak hajóra, Linzben várta a magas vendégeket, ahonnan lobogó-díszben úszik a magyar vizek felé.

Bár a hajók menetrendje a vízállás változása miatt nem tartható be pontosan, a Zsófia útját úgy irányítja kapitánya, hogy

pontosan hétfőn délután 5 órakor érkeznek meg a Vigadó-téri hajóállomásra. Addigra az egész főváros, különösen a Dunapart zászlócsúztolt.

A hajóállomásra délszaki növényeket és piros szőnyegeket helyeznek és környékét katonai kordon zárja el, amelyen át csak a meghívottak közelíthetik meg a hajóállomást.

A történelmi útvjáról hazatérő államfőt a magyar kormány és a közélet vezetői ünnepélyesen fogadják. A díszszázadon kívül a Frontharcos Szövetség díszszázada és zenekara, cserkészek és leventék várják Horthy Miklóst és hitvesét, akik a hajóállomásról a Várba hajtatnak. Innen még hétfőn Gödöllőre utaznak és néhány napig ott fogják kipihenni németországi utazás fáradalmait.



Horthy Miklós és Hitler Adolf a berlini nagy katonai parádén

VIGMUNKÁS

A kormány nagyszabású szociális tervei közül külön említést érdemel az a törvényjavaslat, amely a munkások szabad idejét intézményesíti. Hír szerint az erre vonatkozó törvényjavaslat most készül az iparügyi minisztériumban és ősszel már a törvényhozás elé is kerül.

Lelkes örömmel közöltünk minden lépést, amely a kisemberek jobb életlehetőségei felé történik. Az emberi szervezet megkívánja a pihenést és régi hiányt pótol az olyan intézkedés, amely a pihenést úgy teszi lehetővé, hogy az ne jelentse a munkás számára elvesztett kereseti alkalmát. A fizetéses szabadság ma már majdnem minden európai kultúrörszágban megvan és elismerést érdemel a kormány, ha nálunk is megteszi.

Kedves ötleit, hogy az olasz Dopolavoro (munkaután) és a német Kraft durch Freude (erőt az örömből) elnevezésekhez részben hasonlóan, nálunk a munkásszabadság intézményét „Vig munkás mozgalom”-nak akarják elnevezni. Rokonszenves a szó és sokszorosan az lesz, ha a fogalom, amelyet megjelöl, vig embereket is ölel majd magába. Nem ismerjük a törvény rendelkezéseit, de valószínűleg igen nagy dologra készülnek, mert úgy hirdik, hogy a munkások vidám szabadságát egy külön erre a célra felállítandó hivatal fogja intézni. Országos Szabadidő Intézet felállítását tervezik és ez az intézet gondoskodni a munkások munkautáni szórakoztatásáról és pihenéséről.

Megvalljuk őszintén, kissé nehezen tudjuk elképzelni, hogy egy intézmény sok millió ember szórakoztatásáról és pihenéséről úgy tudjon gondoskodni, hogy a gondozottak meg is legyenek elégedve. A mi szerény véleményünk szerint a megfelelő pihenésnek és szórakozásnak első feltétele, hogy a pihenőre induló dolgozó ember olyan körülmények között töltsön a szabadságot megelőző és követő körülbelül ötven hetet, hogy azt a kettőt ne zavarják otthon hagyott vagy otthon várakozó gondok. Erről a hivatal aligha tud gondoskodni, de annál inkább gondoskodhatik róla egész gazdasági rendszerünk. Mindössze annyi kell hozzá, hogy ez a rendszer áttérjen az evangéliumi parancsra és fogadja meg azt a törvényt, amely rendezi a munkásoknak az ő tisztas béréit, jól megfizetett, emberségesen megbecsült dolgozók vidámak a munkában és vidámak a pihenésben, amely utóbbinál inkább tudnak majd élvezni, minél kevésbé irányítják azt hivatalból.

Távol áll tőlünk, hogy egy még megsem alakult hivatal munkája felett véleményt mondjunk, de azt senki sem veheti tőlünk rossz néven, hogy ha az eddigi tapasztalatok alapján szörnyen félünk a hivatalok aktagyártásától. Nem egészen joggal az az aggodalom, mert bizony ha a különböző tanácsos, fogalmazó, segédfogalmazó, díjnokok, tífkar, jegyző urak közül valaki esetleg volt már ilyesmi a hivatali világban — egy-egy gyári üzem munkásainak szabadságolásra vonatkozó aktát a fiókjában felejt, megeshetik, hogy ősz lesz, mire fürdeni küldik, esetleg rügyfakasztó tavasz mosolyog már ránk, amikor egy másik csoportnak téli sportokat ír majd elő a Vig munkás Hivatal. Meg aztán legalább eddig úgy tudtuk, a magyar munkás elég intelligens ahhoz, hogy önmaga bírálja el, hogy neki mi nyújt pihenést és mi szórakozást. Van, aki úgy akar pihenni, hogy reggel későn kel fel, ez aligha örül majd, ha kúrtságával hajnalban ébresztik. A másik horgászni szeret, tehát nem szívesen tart a hegy-mászókkal és viszont. De hát erről ma még korai beszélni, majd meglátjuk, mit tervez a hivatal. Egyelőre örömmel üdvözlünk a munkásoknak juttatandó fizetéses szabadságot. Ha ezt majd mindenki megkapja, akkor sem a csükk kérésbe, ha netán hivatal néki, mindegyik úgy töltheti el a szabad idejét, ahogy a gusztusa megkívánja.

Mert ilyesmi is lehetséges.

Pénzt, időt, fáradtságot

takarítanak meg abban a háztartásban, ahol villamos tüzhelyen főznek-sütnek. A villanyfűtés tehát olcsó, gyors, tiszta. Vegyén részt ön is, Asszonyom, az Elektromos Művek V. Honvéd-u. 22. sz. alatti villamos konyhájának hétfőn, csütörtökön vagy pénteken délelőtt fél 10 órakor kezdődő ingyenes főzőeladásán. Program: ősz gyümölcsbefőzés, különféle tészták, sütemények, hal- és húsétel.

Hétfőn temetik Széchenyi grófot. A tragikus hirtelenséggel elhunyt Széchenyi György gróf országgyűlési képviselő holttestét augusztus 29-én, hétfőn délután 2 órakor helyezik örök nyugalomra a monoki családi sírboltban.

Internálótábort létesítenek Egerben

Egerből jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: A város képviselőtestülete szombaton délután rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen

szenczió erejével hatott dr. Franck Tivadar helyettes polgármester bejelentése, amelyben közölte, hogy a belügyminiszter a város határában internálótábort akar létesíteni.

A helyettes polgármester elmondotta, hogy a belügyminiszter felhívta a várost, bocsásson rendelkezésre olyan alkalmas területet, ahol fel lehet állítani egy internálótábort.

Közölte Franck dr. azt is, hogy Eger polgármestere tárgyalt már e kérdéssről a belügyminisztériumban. Arról van szó, hogy

ez ezer személy befogadására alkal-

mas internálótábort akarnak létesíteni. Főleg politikai cselekmények miatt védőőrizetbe helyezetteknek fognak elhelyezni a táborban, amely negyvenholdas területen épülne fel.

A bejelentés után nagyobb vita támadt. A városi képviselők egy része helyeselte, másrésze ellenezte az internálótábor létesítését.

Végül a közgyűlés hozzájárult az internálótábor felállításához

és úgy döntöttek, hogy vagy külön parcellázás, vagy pedig a városi legelőkből való kiszakítás útján szerzik meg az internálótábor céljaira alkalmas területet.

Télies időjárás a Tátrában

Poprádról jelenti: A szokatlan augusztusi hideg következtében a Tátrában beállt a télies időjárás.

Hatalmas hóvihar vonult végig a Tátrán és valamennyi tátrai csücs fehér köntösbe öltözött.

A több órán át tartó havazás a turista utakat járhatatlanná tette. Néhány turista csoport emiatt nem tudott visszatérni és mentőexpedíciót kellett ertük küldeni. A többnapos szakadatlan esőzés következtében tovább áradnak a folyók. Mint

Selmecbányáról jelenti, a Ludrova patak kilépett medréből és elöntötte Alsó- és Felsőrudló községeket.

A lakosság éjjel volt kénytelen menekülni a házaikból. A hatóságok egy nagyobb katonai csapatot küldtek a lakosság segítségére.

Az árvíz minden összeköttetést elvágott Selmecbányával. Megakadt a forgalom a Körmeóbánya felé vezető úton is. Újabb jelentések szerint kiáradt a Garam folyó is és óriási károkat okozott.

Spainolnemzetiek újabb előnyomulása

Barcelona, augusztus 28. A spanyol köztársaságiak hadijelentése szerint a Segre-szakaszon visszaverték az ellenséges támadásokat. Az ebroi szakaszon a köztársaságiak megingathatatlanul állták a nemzeti csapatok állandóan megújuló támadásait. Az esztremadurái szakaszon Zumar körül a köztársasági hadak Castuera, Campanario és Zarza Capilla közvetlen közelébe jutottak. A casteloni szakaszon Artana körül ellenséges támadásokat vertek vissza.

Salamanca, augusztus 28. A nemzetij rádióállomás közlése szerint a köztársasági csapatok a castelloni szakaszon hevesen támadták a nemzetiek hadállásait, de minden támadásuk kudarcba fulladt. Az ebroi szakaszon tovább folyik a nemzetiek támadása. A nemzetij csapatok több fontos hadállást elfoglaltak és igen sok ellenséges katonát elfogtak. Az esztremadurái harctéren meghiusult minden ellenséges támadás.

Tűz egy csokoládégyár műhelyében

Nagy tűzvész pusztított Újpesten, a Horthy Miklós-út 65. szám alatt levő telepen. Itt van a Hunnia Csokoládégyár főzőműhelye. A szomszédos házak lakói észrevették, hogy

lángnyelvek esapnak elő a csokoládégyár műhelyépületének tetőzete alól. Értelítették a tűzoltókat, akik nagy felkészültséggel vonultak ki.

Kiderült, hogy a főzőműhelyben valószínűleg rövidzárlat következtében keletkezett a tűzvész és a lángnyelvek a műhely tetőzetét lángra lobbantották. A kihívott tűzörség több sugárral látott a tűz elfojtására.

Másfél órai megszakított munka után sikerült a lángokat lokalizálni.

A tetőzet teljesen elhamvadt és a műhely berendezése is a tűz martaléka lett. A tűzvizsgálatot hétfőn tartják meg. Ekkor fog világossá derülni arra is, hogy mi okozta a tüzet. A kár igen nagy.

„Itt a piros...”

A Dobozi-utcában az őrszemes rendőr észrevette, hogy az egyik kapu alatt „Itt a piros, hol a piros?” ismert lemezjáték folyik. Az egyik lemezjátékost el is fogta a rendőr, akiről kiderült, hogy Bernáth Mihály 37 éves közműves. Miközben Bernátot a kerületi kapitányságra kísérte az őrszemes rendőr, jelentkezett Spekl Ferenc móri földműves, aki elmondotta, hogy 25 pengőért nyert el tőle Bernáth lemezjátékot, két társával együtt. Bernátot előállították a kapitányságra, társait körözik.

Chamberlain fontos tanácskozásai

London, aug. 28. A miniszterelnökség vasárnap reggel a következő közleményt adta ki a sajtó számára:

A miniszterelnök a korábbi megállapodásoknak megfelelően hétfőn visszatér Londonba, ahol több megbeszélést folytat. Mielőtt Skóciába utazik Chamberlain a Londonban levő miniszterekkel minisztertanácsot akar tartani. A minisztertanács kedden délelőtt 11 órakor lesz a Downing-Streeten.

Sortűz Jaffában

Jeruzsálem, aug. 28. Jaffában még mindig igen feszült a helyzet. Arak aktivisták csoportja fel akart gyujtani egy áruházat. A rohamlépésben közeledő angol katonaság azonnal felfejlődött és sortűzet adott le a tömegre. Egy arab meghalt, hat megsebesült.

Belörök jártak egy asztalosárúgyárban

Vasárnap délután megjelent a főkapitányság központi ügyeletén Simon Jenő művezető, aki elmondotta, hogy a Francia-út 11. szám alatt levő Malomsoki Asztalosárúgyár R. T. irodahelyiségében az éjszaka betörök jártak. Az éjszakai látogatók több számolóépet, írógépet, gépszíjalkatrészeket zsákmányoltak. A kár mintegy 2000 pengő. A rendörség megindította a nyomozást.

VILLAMOS ÉS MOTOROS KARAMBOLJA

Súlyos kimenetelű villamos és motor-kerékpárcsúszás történt vasárnap délután a Fiumei-út és a Juranics-utca sarkán. A 23. jelzésű villamos összeütközött a BT 012 rendszámú motorkerékpárral. Az összeütközés következtében a motorkerékpár két utasa: Szivós József műszerész és Hencz Etel magántisztviselőnő kizuhant az úttestre. Mindketten súlyosan megsebesültek. Szivós Józsefet agyrázkódással, Hencz Etelt súlyos külső és belső sérülésekkel eszméletlenül állapotban szállították a kórházba. A vizsgálat megindult, hogy ki felelős a katasztrófáért.

Szmracsányi érsek vasmiséje

Egerből jelenti: Dr. Szmrecsányi Lajos egri érsek, pápai trónálló, aki az idén töltötte be élete 87. évét, vasárnap ünnepelte pappászentelése 65. évfordulóját. A főpásztor teljes visszavonultságban, minden külső ünneplés elkerülését tartotta meg ezt a ritka évfordulót és „vasmisé”-jét az érseki palota magánképalójában mutatta be. Az egri főzékesegyházban vasárnap délelőtt, az évforduló alkalmából, ünnepélyes hálaadó szentmise volt, amelyet Kriston Endre felszentelt püspök, egri nagypüspök pontifikált fényes segédlettel. Délelőtt 11 órakor az egri katolikus egyházközség képviselőtestülete tartott díszközgyűlést, amelyen az ünnepi beszédet Veszprémy Dezső tanügyi főtanácsos, érseki leánygimnáziumi igazgató mondotta.

Kedden érkezik Lansbury Budapestre

Belgrádból jelenti: George Lansbury Bukarestből jövet Belgrádba érkezett és a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy bukaresti útjával és tárgyalásaival nagyon meg vanelégedve, Károly király igen nagy megérést tanúsított javaslataival szemben. Utazásának célja egy nagy világgazdasági konferencia egybehívása. Véleménye szerint csak a világgazdasági problémák rendezésével lehet a politikai helyzetet, különösen pedig a béke ügyét rendezni. Van Zeeland tervének kiépítésén fáradozik és eddig mindenütt megértéssel találkozott.

Arra a kérdésre, hogy mi a véleménye egy közeli háború lehetőségéről azt válaszolta, hogy

a kisépek szempontjából a háború sokkal veszedelmesebb, mint a nagy nemzetek szempontjából.

Elmondotta még, hogy a szalonkij és a bledj egyezményeket az emberi megértés és őszintes remekművének tartja. Emberi értelemmel sokat lehet a béke ügyének használni.

Lansburyt hétfőn fogadja Sztojadinovics miniszterelnök. Kedden reggel Lansbury tovább utazik Budapestre.

Elfoglák a római strand tolvajnijét

Vasárnap virradó éjszaka a római parton szolgálatot teljesítő rendörszem a vikendházak között gyanús bujkáló nőre lett figyelmes.

— Igazolja magát! — szólította meg a rendőr, mire a nő futásnak eredt.

Rövid hajsa után a rendőr elfogta a menekülő, akit megszorongozta a kerületi kapitányságra vitt. Itt kiderült, hogy Fericán Anna 23 éves varrónő az illető, aki már két ízben volt lopás miatt büntetve. Bevallotta, hogy az utóbbi időben tömegesen követett el tolvajlásokat és betöréseket a római parton. Letartóztatták.

Három magyar jezsuita indult vasárnap a kínai missziókba

Három magyar jezsuita, névszerint: Tiszai Pál, a protestáns hitről konvertált Nagy Kálmán és Kaufmann József a legközelebbi napokban indulnak el a kínai missziókba. Velük együtt most már 30 lesz a Kínában missziós munkát végző magyar jezsuiták száma.

A három misszionáriust vasárnap búcsúztatták el ünnepélyesen a Scitovsky-téri Jézus Szíve templomban. A magyar fővárost mindhárom kedden este hagyják el a trieszti gyorsvonattal és szeptember 25-én érkeznek meg Sanghajba.

Első állomásuk a pekingsi misszionáriusokat képző főiskola lesz, ahol két évet töltenek a kínai nyelv elsajátítása céljából. Az út, amelyet megtesznek körülbelül 12 ezer kilométer.

Elütötte az autó a kerékpárost

Súlyos autó és kerékpárcsúszás történt a Kőbányai-úton. A 47. számú ház előtt az AK 658 rendszámú autó, amelyet Ince Antal főorvos vezetett, összeütközött egy biciklivel, amelyen Jakab Ferenc szerelő ült.

A karambol következtében Jakab Ferenc széles ívből oly szerencsétlenül vágódott ki az úttestre, hogy súlyos belső sérüléseket, valamint koponya-alapi törést szenvedett.

A mentők a Szent István-kórházba szállították. Állapota reménytelen. A vizsgálat megindult.

Meglepetések sorozatát hozza az őszi politikai szezon

Kedden dönt a kormány birtokpolitikája alapelveiről – Erősen megnyirbálják a szakszervezetek szerepét – Imrédy Kaposvárott fontos nyilatkozatot tesz – Nagy meglepetések várhatók a NÉP szervezésében – Festetics cáfolja a nyilas-egység létrejöttét

A belpolitika színe véget ért. Imrédy Béla miniszterelnök, Kánya Kálmán külügyminiszter és Rátz Jenő honvédelmi miniszter, akik a kormányzó kíséretében Németországban jártak, hazaérkeztek és

hétfőn veszik át miniszteriumuk vezetését.

A kormány kedden hozzalát az őszi program további előkészítéséhez. A berlini út előtt hat napon át tanácskozott a kabinet. A nagy anyaggal azonban még nem végeztek és így szükséges, hogy kedden és szerdán újabb minisztertanácsra üljenek össze.

Szerda estére teljesen végez a kormány az őszi munkaprogram összeállításával.

Letárgyalják mindazokat a törvényjavaslatokat, amelyekkel a törvényhozást az ősszel foglalkoztatni óhajtják. Megbízható helyről nyert értesülésünk szerint

kedden döntés történik arról, hogy a kormány milyen alapelvek szerint kezd hozzá nagyszabású földbirtok politikájának lebonyolításához.

Kétségetelen ugyanis, hogy a kormányhoz nyúl ehhez a kényes problémához és feltétlenül törvényjavaslatot terjeszt a kérdéssel kapcsolatosan a képviselőház elé.

A másik ilyen kényes kérdéscsoport a szakszervezetekkel függ össze. Kezdve a szabadidő mozgalom megteremtéséig, a sztrájkjog reformjáig és végezve a munkaközvetítés államosításán —

valamennyi kormányelképzelés erősen megnyirbálja a szakszervezetek hatalmát, befolyását és szerepét.

Azok a nagyjelentőségű szociális vonatkozású kormánytervek pedig, amelyeknek megvalósítása tervbe van véve, ismét erősen igénybe fogják venni a magyar társadalom áldozatkészségét.

KAPOSVÁROTT MINDEN IDŐSZERŰ KÉRDÉSRŐL NYILATKOZIK A KORMÁNY-ELNÖK

Mindenki, aki a helyzettel ismerős, tisztában van azzal, hogy a kormány nagy tervekkel akar megvalósítani és mindenki érzi, hogy az Imrédy-kormány politikája erős kihatással lesz a magyar életnek minden egyes tagozatára. Imrédy Béla maga is tudja, hogy a közönség nagy érdeklődéssel várja, hogy a kormány mit akar, mit tervez és ezért

a jövő vasárnap Kaposvárott nyilatkozni fog politikai terveiről, elképzeléseiről és az őszi programról.

Sok homályos pont van, s ezekre nézve a miniszterelnök világos és félreérthetetlen nyilatkozatát várják minden oldalról. Elsősorban a szélsőségek kérdése az, amely a közvéleményt érdekli. Minden bizonnyal a miniszterelnök módot talál arra, hogy erről a témáról is elmondja véleményét.

Erdeklődéssel várják a kormány propagandájának megkezdését is. Antal István államtitkár, aki vasárnap indult vissza olaszországi tanulmányútjáról és hétfőn reggel érkezik meg Budapestre, legközelebb nyilatkozni fog programjáról. Érthető érdeklődéssel várják az államtitkár nyilatkozatát széles körökben, hiszen ma még ismeretlen annak a nagyszabású propagandának iránya, amelyet az államtitkár fog megindítani és irányítani.

Az ellenzéki pártok is felkészülnek az őszi kampányra. Sorozatos népgyűléseken indít rohamot a Független Kisgazdapárt és az Egyesült Keresztény Párt a mind merészebben jelentkező nyilasok ellen.

A kormánypárt szintén felkészül az őszi szezonra. A Nemzeti Egység Pártja bizonyos átszervezés és átalakulás előtt áll. A kormányelnöknek ugyanis az a nézete, hogy a pártot a mai időknek megfelelően kisse át kell szervezni és elsősorban a párt propaganda irányát kell szélesebb alapokra helyezni. Egyes jólinformáltak arról beszélnek napok óta politikai körökben, hogy ezen a téren

a politikai világot nagy meglepetések fogják érní.

Természetesen érdeklődéssel tekintenek politikai körökben a nyilasok felé is. A Hubay—Szálasi-féle Hungarista-mozgalom

nemrégiben büszkén adta hírül, hogy megszületett a „nyilasegység” és a Festetics Sándor féle nyilaspárt beolvadt az ő pártjukba. Hivatalos lapjukban közzétették a nyilas-egységkormányt. Több fényképet közöltek arról a nagy eseményről, hogy a ve-



Fesillagból áll a göncöl szekere

Férszülőkből áll a Telefunken sikere

Tekintse meg újdonságainkat az Őszi Lakberendezési Vásáron és az összes rádiószaküzletekben

Készségesen bemutatja:



Sternberg

hangsergyár
VII., Rákóczi-út 60.

Telefonok:
136-068
144-354
137-708

Az ország legnagyobb és legjobb rádióterme

Négy repülőgép borzalmas katasztrófiája hat halottal

Bern, aug. 28.

A dupendorfi repülőtáborból szombaton délután 3 óra 30 percekor felszállt öt repülőgép, hogy Luganoba repülve ott részt vegyen a repülónapon. A svájci hegylek között a repülőraj sűrű ködbe került. Négy gép sziklának ütközött és lezuhant. Három gép teljesen elpusztult; hatfőnyi legénységük életét veszítette, a negyedik gép kőtfőnyi személyzete súlyosan megsebesült. Az ötödik gép folytatta útját Bellinonába, ahonnan haladéktalanul segélygépeket küldtek a szerencsétlenség színhelyére. A vizsgálat megindult.

„Sir John Simon szegénységi bizonyítványt állított ki magáról...”

Berlin, augusztus 28.

A német sajtó a szombati Simon-beszéddel kapcsolatban nem titkolja csalódását. A lapok véleménye szerint

Sir John Simon beszéde egyáltalán nem járult hozzá a cseh kérdés megoldásához, hanem ellenkezőleg, csak növelte a csehek ellenálló szellemét.

A Völkischer Beobachter többek között a következőket írja: Felületes megfigyelő esetleg arra a következtetésre juthatna, hogy Sir John Simon beszéde semmi újat nem tartalmaz, mert nincsen benne olyan kijelentés, ami túlmenne Chamberlain március 24-i nyilatkozatának keretein. Nem szabad azonban elfelejtenünk, hogy erre a beszédre következtetett május 21-e, amely napon Anglia leplezetlen formában a csehek pártjára állt és ezzel növelte a csehek ellenállását. Nehezen hárítható el az a be nyomás, hogy a Simon-beszédnek is az a rendeltetése, hogy hasonló hatása legyen. Ha pedig Simon a szudétánemetek mérséklését tanácsol, akkor rá kell arra mutatni, hogy a szudétánemetek már húsz év óta a világ színe előtt folytonosan bebizo-

nyították, mennyire mérsékelték tudnak lenni. Simon egyetlen szóval sem említette a szudétánemetek követeléseit. Ha a beszédnek az volt a rendeltetése, hogy a cseheknek csak még jobban megerősítse csökönységükben, akkor ez valóban csak a helyzet súlyosbítását eredményezné.

A Deutsche Allgemeine Zeitung egyszerűn súlyos csalódnak nevezte Sir John Simon beszédét. Németország — írja a lap — bizonyos fokú reményeket táplált, hogy az angol kormány, amely oly behatón foglalkozik a cseh kérdéssel, pontosabban körülhatárolt álláspontot fog elfoglalni, amely megértést tanúsít a szudétánemetek jogos követeléseiről. Mindebből azonban semmi sem látható Simon beszédében. Egyébként pedig

Simon szegénységi bizonyítványt állít ki magának, ha azt a nézetet képviseli, hogy az esetleges vizsályt nem lehetne lokalizálni.

Ha az angolok valóban törekszenek a békés megoldásra, akkor csakugyan biztosíthatnak a békét.

London, augusztus 28.

Politikai körökben előnyösen nyilatkoz-

zések és a megbízottak aláírták a meg egyezésről szóló jegyzőkönyveket.

FESTETICS CAFOL

Már akkor feltűnt, hogy a Hubay és a Festetics párt egyesüléséről szóló jegyzőkönyvet, a nyilasgróf nem írta alá. A fényképekben sem láttuk Festetics Sándor gróf jellegzetes alakját.

Eppen ezért kérdést intéztünk a gróffhoz az ügyvel kapcsolatban és legnagyobb meglepetésünkre Festetics Sándor a következő felvilágosítást adta:

— Szó sincs arról, hogy pártom beolvadt volna a Hungarista-mozgalomba.

Az történet, hogy pártom egyes tisztántült vezetői nagyon szerettek volna egyesülni Hubayékkel és azzal szédítették az emberket, hogy ez az egyesülés a végső diadalt jelenti. En pártom döntésére biztam az egyesülés kérdését. A nép úgy döntött, hogy az egyesülésnek nem kell megtörténni. A szervezetek — leszámítva néhány tisztántült csoportot — az egyesülés ellen foglaltak állást. Pártom tehát megtartotta önállóságát és közölhetem, hogy propaganda körunkat tovább folytatjuk és sorozatos népgyűléseket tartunk.

AZ ELLENŐRZÉS ALÓL AKARTAK SZABADULNI

Arra a kérdésre, hogy miért akartak egyes szervezetek, illetve azok vezetői Hubayékkel fuzionálni, Festetics így válaszolt:

— Én egy évvel ezelőtt elhatároztam, hogy felállítom az úgynevezett FRCS-t. FRCS annyit jelent, mint Festetics Rend Csoport. Ennek a célja a következő: Tisztán állott előttem az a veszély, amely egy nagy népmozgalomban uralomrajítás esetén bekövetkezik, vagyis az, hogy a szükségképpen felkoraósított tömegszervezetek félrelökik a vezetőséget és a tömegeket a bolszevizmus irányába terelik. Ezért állítottam fel az FRCS-t és úgy intézkedtem, hogy az FRCS ellenőriz mindenkit.

Ellenőrzés alá helyezem ily módon a párt vezetőit is.

Nyilvánvalóan ez feszélyezte a tisztántült szervezetek egyes vezetőit és ezért akarták kimondani a Hubayékkel való egyesülést és így yakartak az ellenőrzés alól felszabadulni.

— Mindent összefoglalva, tehát leszögeztem, hogy pártom nem egyesült Hubayékkel, megtartotta önállóságát és tovább halad azon az úton, amelyen eddig is haladt.

Festetics Sándor gróf nyilatkozata plakáttikusán mutatja be: milyen is valójában az a bizonyos „nyilasegység...”

(F. P.)

nak a lanarki beszédről. Anglia új kötelezettségvállalását ezekben a körökben — elmentében egyes ujságokkal — sohasem várták. A kormány ilyen megnyilatkozásainak mindegyikét az a céljuk, hogy felvilágosítsák az angol közvéleményt a nemzetközi helyzet adottságairól és veszélyeiről és megmutassák a külföldnek, hogy Nagybritannia ébersége nem cnyed.

Száz embert tartóztattak le a Sztalin elleni merényletterv miatt

Varsó, augusztus 28.

Moszkvai lapjelentések szerint Sztalin ellen irányuló merényletterv vádjával több mint száz embert vettek börtönbe. Moszkvai diplomáciai körökben már régebben feltűnt, hogy Sztalin a nyarat idén szokásától eltérően nem a Kaukázusban töltötte. Az ok abban keresendő, hogy a szovjet titkosrendőrsége megneszelte a merényletet és Sztalin ezért jobbnak látta kaukázusi üdüléséről lemondani.

MÉG NEM KÉSO az utolsó 3 napon is megnézheti

RIMAC

csodás kubai revüjét a királytigriseket és a világ legjobb cirkuszzenesorát

Fényes cirkusz

előadások minden nap 4 és 8 órakor
Jegyek 113—374 és 113—364

Tiszteld a honvéded!

Függerekek kedvenc játéka: a katonácsi. Ha azt kérdezik egy kis fiútól, hogy mi szeretne lenni mire megő, legtöbbször ezt válaszolja: „Huszári”, mert a huszár a világ legerősebb katonája és nincs szebb gyerekeként, mint az, amikor a híres vörösnadrágos, tobogó mentővel és kivitő karddal, habzószájú lovon vágat a menekülő ellenség után.

Szeged polgármesterének köszönőlevele a Magyar Hétfőhöz

A Magyar Hétfő főszerkesztője Szeged polgármesterétől a következő levelet kapta: „Igen tisztelt Főszerkesztő Úr! Kedves Barátom! Engedd meg, hogy a Szegedi Szabadtéri Játékok befejezése alkalmából városom közönsége és hatósága, valamint a magam nevében a legközvetlenebb közzétételül mondjam azért a figyelemért és megértésért, amellyel szíves voltál né, lapod nagy nyílvanosságán keresztül támogatni Szeged sz. kir. városának a magyar nemzeti művelődését, a legnagyobb magyar vidéki város felemeléséért és ezzel az általános magyar érdekekért vállalt áldozatos, özvetlen munkáját, őszinte köszönetet mondok azért a támogatásért, amellyel mint az elmúlt években annyiszor, az idén is a siker felé segítetted né, lapodnak őszintén és bírói figyelmével néhez munkáinkat.

FEJEDELMI VENDÉGEK FIRENZÉBEN

Firenze, aug. 28. Mihály nagyvajda román trónörökös édesanyja, Helena hercegnő és Iréne görög hercegnő társaságában rangrejtve Firenzébe érkezett.

S. O. S!... Tokio, aug. 28. A Domei-Iroda jelentése szerint a 4080 tonnás Formia svéd gőzös, amely Kanadából útban volt Sanghájba, a Nozalu-fok szélességében a Hokaide sziget közelében zátonyra futott. A hajó segélyjeleket adott le.

75 MÉRFÖLDES SEBESSÉGGEL ROBOGÓ FORGÓZÉL

Mexiko, aug. 28. Jucatan félsziget északi része fölött hatalmas forgószél vonult el, amely különösen a partvidék közelében lévő Cozumel szigetén és az északi partvidéken fekvő Progreso városban okozott súlyos károkat. Progresoóban, ahol a vihar óránként 75 mérföldes sebességet ért el, több ház elpusztult.

A leggyorsabb híradó a TELEFUNKEN RADIÓ, mert minden állomást pontosan és tisztán közvetít. Tekintse meg a legújabb típusú készülékeinket az őszi lakberendezési vásáron! Kérje a Telefunken legújabb prospektusát és győződjön meg arról, hogy könnyen megvásárolható.

Anzix Parádfürdőről, a betegek és unatkozók üdülőhelyéről

A Kékes-tetőről sűrű ködfátyol ereszkedik alá a völgyre. A nyárutó gyenge-sugarú napja heves harcok vív vele. A nemes bajnoki tornában gyakran alulmarad és ilyenkor szegyenkezve búvik el a szürke, ólmos fellegek mögé. Nem kíváncsi természettől és így csak igen ritkán tekint le a völgyben fekvő Parádfürdőre. Nem is csodálkoznak rajta, hiszen nagy öröme nem is lenne belőle.

Reggel 7 óra van még csak, de a fürdőtelep máris mozgalmal mutat. A betegek és a magukat betegnek képzelő emberek sétálnak már, kezükben a jellegzetes pohárral. Nagy buzgalommal, de annál kevesebb meggyőződéssel isszák a parádi vizet — a csövicét. Meggyőződés nélkül, mert itt a vendégek 90 százaléka azt sem tudja, hogy mi cél szolgál a víz és mi a gyógyhatása. A kiszolgáló személyzet maga sem tud megnyugtató választ adni. Hiába is keressük a vizek leírását és hatásának ismertetését. Pedig egy egyszerű tábla — mint a külföldi gyógyhelyeken — sok felesleges kérdést és gyanút oszlatathatna el.

A fürdőtelepen a ma oly divatos „egykész”-rendszer uralkodik. Egy étterem van hivatalosan az egész vendégsereg ételmeztését ellátni. Ennek megfelelően a kiszolgálás igen vontatott és a koszt drága. Nyoma sincs az akár Pesten, akár a külföldi gyógyhelyeken tapasztalt előzeteseknek. Naponta rendelme a reggeli hab nélkül és kapom persze habbal, mert az vele jár. Csere nincs. A vendégek zúgolódnak természetesen, de javulásra semmi remény. Főző az egykés. Az étteremben rengeteg a darázs. Több, mint a vendég. A pincérek ugyan megnyugtatók a vendégeket, hogy ezek a darazsak nem szárnak, de nyugodt étkezésről szó sem lehet...

VIVŐBAJNOK — TABORNOK

Óreg, kiszolgált katona a kegyelmes úr. Fehér vászon polgári ruhában, testhez emelt bottal sétál, mintha még most is egy dandárt vezetne. Elvi ellensége a darazsaknak. Seta közben a bottal, ebéd alatt a kással hadakozik ellenük. Öt perc alatt 10 fejtávást, 5 parádrisportot és 7 döfést kitöréssel számoltunk meg. A darazsak azonban kitünő vívók lehetnek, mert veszteség nélkül üsszák meg ezt a szörnyű harcot...

Ma hajnalban érvénybe lépett az Őszi Lakberendezési Vásár felárú utazási kedvezménye

Csütörtökön kezdődik a magyar kis- és középiparosság nagy ünnepi demonstrációja, az Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár. A vásárral kapcsolatos 50%-os utazási kedvezmény azonban már ma reggel óta lépett érvénybe a magyar vasúttal, a MFTÉ és a DGT hajójárataival és a MAVAUT autóbusszoványain, mivel a vidéki közönség nagy része még a megnyitás előtt érkezik, hogy részt vehessen a nyitás díszes ünnepségén.

Hétfőn kezdődik az albán királyság jubileumi ünnepsége

Tiranából jelentik: Az albán királyság kihirdetésének tízeves évfordulója alkalmából hétfőn négynapos ünnepségsorozat kezdődik Tirában. Hétfőn délután öt órakor Kotta miniszterelnök rádióbeszédet mond s a rádióüzenet elhangzásával 21 gyűlést jelöl az ünnepség megkezdését. Este Ruhije hercegnő védnökségével díszhangverseny lesz. Kedden a belügyminiszter vezetésével ünnepi küldöttség megy Burgajetbe, Zog király szülőhelyére, ahol emléktáblát helyeznek el a palota bejáratánál, amelyben Zog király született. A képviselőház aledelője ezután ünnepi beszédet mond és ebben nemzeti műemlékké nyilvánítja a burgajeti palotát. A palotában hivatalos villásreggeli lesz, amelyet népünepélyek követnek. Dél előtt felavatják az új rövidhullámú rádióállomást, majd utána leteszik a németi stadion alapkövét. Délután

A KUTYÁS HÖLGY...

Nagymama korú kislányosan öltözött nőni ölében az elmaradhatatlan drótszőrű foxi. Egy anya a csecesmójával nem ügyöghet szebben, mint öngagsága „egygyermekével”. Az ebédnél az asztalfő illeti meg természetesen az „édest”. Saját karminkarmos kezeivel a legjobb falatokat dugja a szájába gyengéd szavak kíséretében. Körülötte forog a világ, s a dög ezt tudja ki is használja a helyzetet. Az egyik este megfigyeltük, öngagsága egy futóbajnokot is megszégyenítő tempóban futott lefelé 100 métert. Elöl a kutya diktálta a tempót és húzta a sorsát megérdemlő modern rabszolgáját...

SODRÓDÓ

Mindkét nemben megtalálható. Nem lehet eldönteni, melyik a kellemetlenebb, a férfi, vagy a nő. Vadászterületük a sétány. Véltelessen nem ülnek le olyan padra, amelyik üres. Csak akkor érzik jól magukat, ha már ketten-hárman ülnek ott és beszélgetnek. Ha azt hallják, hogy kirándulást beszélnek meg, rögtön bemutatkoznak és engedélyt kérnek a csatlakozásra. Kékes-tetőt már tízszer bejárták, de egy ismerettség kedvéért tizenegyszer is meghozták az áldozatot és „elkísérnek” bennünket...

A PINCÉREK RÉME

Semmi sem elég jó neki. A kávé egészen hideg, másszor meleg. Hol világos, hol meg sötét. Véleményét, kifogását oly hangosan mondja el, hogy harsog az étterem. A pincérek annyira haragszanak rá, hogy nem viszi el „szárazon”. Kisorsolták, mikor és ki fogja nyakon önteni húslevessel...

A JOVIÁLIS...

Mindenkit ismer, mindenkit tegez. Töle tudjuk meg mindenkinek a keresztnevét, no meg a rangját. Harsogó hangját nem lehet meg nem hallani. Született rádióriporter. És mégis Parádot szerencsételtől csak. Foglalkozása ismeretlen. Bizonyára a télen „kamatoztatja” a nyári fürdőismeretségeit...

LÉVAI ÁRPAD

Hálásak lehetünk a fent jellemezett figuráknak. Az egész nap unalmában ők szolgáltatták a jó megfigyelőnek a derüt és a szórakozást. Este 10 óra, leoltják a sétányt szegélyező lámpákat, elsötétül a tér közepén kivilágított kettős kereszt. Jó-tékony sötétség borul a fürdőtelepre. Egy nap megint elmúlt és az üdülő törhéti a fejét, hogy mit kezdjen holnap...

nyokból, amelyeket a Budapesttől 110 kilométeren innen eső községekben 1.50 P-ért, a távolabb fekvőkben pedig 2.50 P-ért hoznak forgalomba. Az utazási igazolványok alapján a közönség Budapestre szeptember 12-ig visszafelé pedig szeptember 1-15-ig utazhat feláron. Az egyébként a külföld részéről is már tapasztalható nagy érdeklődést azzal magyarizálák, hogy az igei Őszi Vásár a 31 szakmával felvonuló lakberendezési árukon felül ezúttal számos külön csoportban, részint pedig versenyek keretében is szemléltető gyakorlati bemutatókat rendez mindazokban a kérdésekben, amelyeknek ismerete nélkülözhetetlen a jó háziasszony számára. Valóságos tudosa lesz a nagytakarítástól — a folttisztítástig és a különleges konyhai receptektől a nagymosság minden kérdésben, aki az Őszi Vásárt látogatja.

tornaünnepély, majd este ünnep, hangverseny, később pedig a város házában estély lesz. Szerdán Ruhije hercegnő képkiallást nyit meg, Geraldine királyné pedig a királyi család és a kormány tagjai jelenlétében teleplezi a szabadságszobrot. A délutáni programon a durrési hajóünnepélyek szerepelnek Muzzeon hercegnő védnökségével, este pedig ünnepi színelőadás lesz. Az ünnepségek utolsó napján megkoszorúzzák az anyakirályné sírját, majd Evangheli, a képviselőház elnöke mond ünnepi beszédet a monarchia kihirdetésének színhelyén. A beszéd elhangzása után 101 gyűlést dördül el. Egész Albánia nagy lelkesedéssel várja a hétfői napot, amikor országgraszoló ünnepségeket rendeznek a királyság megalapításának 10. évfordulója alkalmából. A fővárosban napok óta lázas előkészület folyik, a házakat felfogózták, az ünnepség színhelyeit fényesen felszították és a nagy kávéházak és éttermek is fokozott előkészületeket tettek a Tiránba érkező külföldiek és vidékiek fogadására.



a drágaságtól

(Szín: a Vásárcsarnokban találkozik Stux és Fux.)
FUX: Hát maga mit csinál itt, Stux úr?
STUX: Fázom...
FUX: Az igaz, hogy nagyon elromlott a szép nyári idő, de azért ennyire fázni, mégis csak túlzás...
STUX: Nem is az időtől fázom én, hanem az áráktól...
FUX (mégis): Már megint kezd az ug-ratást?! Azt kérdeztem, mit keres itt a vásárcsarnokban?
STUX: Ha nem is sokat, de néhány pengót azt hiszem fogok keresni...
FUX: Miért? Árusít valamit?
STUX: Dehogy. Azon fogok keresni, hogy nem veszek semmit...
FUX: No, de nem így értettem, amikor azt kérdeztem, hogy mit keres itt...
STUX: Amit én keresek, azt úgysem lehet megtalálni...
FUX: No, mégis, mi az?
STUX: Egy kis olcsó gyümölcsöt keresek...
FUX: Hogy magának még kedve van mindenből viccet csinálni! Tudja, milyen szomorú, hogy itt van a hullám?
STUX: No, de, hogy mondhat ilyet? Hiszen maga még meg sem halt...
FUX (dühös): Ne dühösdítsen, ha jól akar! A drágasági hullámról beszéllek! Az már el-öntött valamennyiünket.
STUX: Igazán? Árvíz volt maguknál?
FUX: Bár magát öntené el az árvíz, de álmában! Nem érti, arról beszélök, hogy ma-holnap már lehetetlen lesz egy kis főzeléket enni.
STUX: Nekem már régen lehetetlen...
FUX: Miért?
STUX: Mert gyerekkorom óta utálok a főzeléket...
FUX: Mondja, lehet magával komolyan beszélni, vagy nem?
STUX: Pont ezt kérdezte a háziorvosom is, amikor rá akart beszélni, hogy egyem fő-zeléket... De mit csináljak, ha jobban sze-retem a rostályost...
FUX: Hallja, ne vicceljen! Ez komoly dol-gal. A háziasszonyok nem tudnak télire sem-mit eltenni.
STUX: Mi az, hogy semmit? Az én felesé-gem már eltett...
FUX: Mit?
STUX: Naftalinba tette el télire a bundá-ját...
FUX (dühöng): A maga eszéét kellene na-ftalinba tenni! Arról van szó, hogy a házi-asszonyok kétségbe vannak esve, mert nem tudnak befőzni...
STUX: Az én feleségem sem tud főzni és mégsem ő van kétségbeesve, hanem én...
FUX: Értse meg, dunsztrol van szó!
STUX: Hogyne érteném... Dunsztja sincs a főzésről...
FUX: Magának nincs dunsztja semmiről a világon? Értse már meg, arról van szó, hogy a háziasszonyok azért nem tudnak befőttet eltenni télire, mert nagyon drága a gyümölcs és takarékoskodni kell.
STUX: Akármilyen drága is a gyümölcs, az én feleségem mégsem takarékoskodik...
FUX: Hogy-hogy?
STUX: Űgy, hogy a sok nyári ruha után most már megcsináltatta magának az új őszi kosztümöt is...
FUX: No, hagyjuk, ezt a témát, mert még megőrjít! Mit szól a legújabb francia takarékoskossági rendszabályokhoz?
STUX: Ott is gyümölcshány van?
FUX: Miért volna Franciaországban gyü-mölcshány?
STUX: Hát akkor ott miért takarékoskod-nak? Vagy nem a befőzésről van szó?
FUX: Maga szerencsétlen, ott az államhá-z-tartás takarékoskodik!
STUX: Szóval az a háztartás se főz be...
FUX (vörös a mérgtől): Tudja mit, azért se magyarizáljon tovább magának! Hiszen hiába beszélnek naphosszat, annak se lenne semmi gyümölcse.
STUX: Látja, ezt őszintén sajnálom...
FUX: Miért?
STUX: Mert hátha úgy mégis volna végre egy kis gyümölcs...
(LASZLO)
— A pincérek kívánságai... A magyar pin-cérmunkásság és a vendégiparban dolgozó özszék alkalmazotti érdekképviseletet küldött-sége szeptember 1-én emlékiratot nyújt át Kunder Antal kereskedelmiügyi államtitkárnak. Ebben kéri, hogy a legkisebb munka-béreket megállapító bizottság határozatát erősítse meg a minisztérium. Kéri, hogy a vendégipari munkások munkaidejét heti 60 órában állapítsák meg és a napi munkaidőke-ret ne haladhassa meg a 12 órát, illetve a heti 72 órát. Azt kívánják továbbá, hogy a fizeté-ses szabadságra vonatkozó törvényt a minisz-terium ellenőriztesse és tartassa be, mert ma az helyzet, hogy van ugyan törvény a fizeté-ses szabadságról, de a szabadságidő alatt a fix fizetéses alkalmazottak nagyrésze nem kapja meg a fizetését, de a pincérmunkásság és a pincérek egyáltalában nem kapnak fizetést a szabadságidejük alatt.

Látogatás egy bolgár munkatáborban

Franciayelvű beszélgetés az útépitő munkásokkal és kóstoló a fekte kenyérből

Várna, augusztus.

Nagyon sok szó esik mostanában nálunk is, Európa más országaiban is az önkéntes munkaszolgálatról, mellette és ellene egyformán sok érv hangzik el. Kevesen tudják, hogy

Európában a világháború után először Bulgária vezette be a kötelező munkaszolgálatot,

amely így a legtöbb más ország hasonló intézményének szolgált. Természetes tehát, hogy érdekelt bennünket egy bolgár munkatábor és örömmel ragadtuk meg az alkalmat, hogy meglátogassunk egy ilyen „trudovák”-tábor.

Várna közelében van Uzunkun, egy festői fekvésű kirándulóhely. „Aranyhomok”-nak nevezik ezt a kis tengerparti helységet, nem is nagy túlzással, mert a tenger mentén végig valóban aransárga itt a homok, sőt továbbra a parttól, a hegyre vezető úton is feltűnik a föld aranszökevénye. Alig hogy elhagyjuk a kikötőbe a hajót és kaspaszkodunk fel a meredek hegyi úton a híres „sziklakolostor” felé, már találkozunk a munkahadsereg nyomaival, még mielőtt a „trudovákot” — így hívják itt a munkatáborok tagjait — látnók. Mindenütt új utak, modern, széles autószeradák vezetnek fel a hegyre. Egyes szakaszokon még nem is készült el az út teljesen s itt jelzőtáblák figyelmeztetik az autóvezetőt arra, hogy nem folytathatja útját.

Fenn a távolban a régi sziklakolostor a hegyoldalban. Középkori barátok építették ide a sziklafalba a kolostort, amelyet azonban egy földrengés kettészelt, a szó valódi értelmében. A ház előlő fala romokba dől és most csak a szobák belsőszeze kandikál ki a szikla oldalából. Sok-sok kőlépcső vezet ide fel és szédítő magasságból gyönyörködhetünk az alattunk elterülő tenger szépségében és csodálhatjuk a régi időkben itt maradt emlékeket, a sziklakolostor épségben maradt részzeit.

Amint felkapaszkodunk a meredek úton, valóságos köröngöttekbe érkezünk. Itt a munkatábor. Sziklák, kövek, homok, szer számok.

Emberfeletti erővel építik az utakat a nehéz terepen

ezek az izmos fiúk. Nagyrészt fiatalok ennek a munkatábornak a tagjai, de ez merő véletlen. Hiszen huszonegy évtől egészen negyvenéves korig kötelező a munkaszolgálat Bulgáriában és a trudovákoknak minden esztendőben huszonegy napig kell dolgozniuk a község határában, elsősorban útépítésknél, de hatalmas eredményeket ér-



A BERLINI OLYMPIÁSZ Mindenek felett

Leni Riefenstahl világraszóló alkotása

I. rész:

A nemzetek ünnepe

Minden idők leghatalmasabb filmje

CSÜTÖRTÖKIŐ!

URÁNIA NAGYFILMÉK SZÍNHÁZA

tek el mocsarak lecsapolásánál és más nehéz munkáknál is.

Mindezt néhány félmeztelen, barnaképu fiútól tudjuk meg, akik legnagyobb csodálkozásunkra franciául felelnek kérdéseinkre. Kiderül, hogy

a várnaí gimnázium hetedik osztályát végzett diákok, akik most a nyári vakációban eleget tesznek a munkaszolgálatnak.

Igy övig nekivetközve a nagy nyári melegben, lebarhultán, munkaközben senki sem nézné őket leendő diplomásoknak. Vélük és mellettük egyszerű falusi napszámok, parasztek, iparosok. Az első, ami megállapítható — más országok egyéb rendszereivel szemben —, hogy a munkatáboroknak ez a formája elsősorban demokráciára nevel a fiatalokat, hiszen itt, távol a városoktól, kinn a szabadban sátrakban és fakunyhókban

hetekre együvé kerülnek és egymásra vannak utalva az úrírosztály fiai és tanult emberek az egyszerű munkásokkal és földművelőkkel...

A gimnazista útépitő munkások nem panaszkodnak. Szívesen végzik a nehéz munkát, amelyért az élelmezésén kívül napi húsz levtát, tehát körülbelül egy pengőt kapnak. Katonás fegyelem van közöttük, hiszen katonai vezetés alatt állnak a munkatáborok. Itt fenn a hegyen főznek hatalmas üstökben és kondérokban számukra, egyszerű sátrakban töltik az éjszakákat és csak vasárnaponkint látogathatnak haza, a hajón másfélóra alatt elérhető Várnába. Persze sokan autobuszon, mások csak úgy gyalogszettel teszik meg az utat a hegyeken keresztül.

A tábor vezetőitől megtudjuk, hogy eddig már milyen hatalmas munkát végezték a munkahadsereg. A múlt évben

már túlhaladta az általuk teljesített munka értéke a 120 millió levtát.

Kétezzer kilométernél több utat, 150 kilométernyi vasútvonalat, partvédműveket építettek a trudovákok, mocsarakat száritottak ki, hegyekbe vájtak alagutakat. Néhány évvel ezelőtt bizony még alig voltak megfelelő modern utak Bulgáriában és nagyrészt a munkaszolgálat eredménye, hogy mind több és több stratégiailag és közlekedési szempontból egyformán fontos út épül ki az utolsó években.

Büszkén beszélnek erről a trudovákok, akiknek így Bulgáriában nemzetgazdasági szempontból is nagy fontosságuk van.

Eleinte bizony nehezen ment a kemény munka — mondja kérdésünkre az egyik középiskolás diák —, de aztán megszoktuk. Ma már megismosodva és az időviszontagságot is jól bírva, nem esik nehezünkre az útépités és ha estére el is fáradunk, annál jobban esik az éjszakai nyugodalom...

Este hat órakor leáll a munka. A vacsora következik. Katonás sorban állnak fel a munkatábor tagjai és az élelmezési osztag emberei minden trudovának egy-egy félküls barna kenyéret adnak. Ez az egy-napi adag. Amikor észreveszik, hogy érdeklődéssel nézzük a cipőt, a tábor vezetője, egy őrmester, mosolyogva int az egyik embernek és a következő percben már bennünket, idegeneket is megvendégszeretet, baráti szívélvesség bizonyítja: megosztják az idegennel a falatjukat is. Felszeljük a cipőt és kézről-kézre adjuk a kirándulótársaság tagjainak. Jószü, friss rozskenyér, kissé savanykás ugyan, de azért itt, ebben a környezetben ízlik valamennyiünknek, mert a fiúk étvágya átragad ránk is.

A kenyér kiosztása után esti ima következik, majd egy vezényszóra a trudovákok szétszaladnak, hogy a következő percben furcsa, hegybevált „asztalaknál” foglaljanak helyet. Egymás mögött padkák vannak a hegyoldalba ásva, ezekben ülnek be a munkahadsereg katonái és maguk elé rakják csajkájukat, amelyben friss főzelék gőzölög.

Elbúcsúzunk a bolgár fiúktól, akik mindenáron meg akarják osztani velük a vacsorájukat is. Ezt már mosolyogva háritjuk el, a nehéz napi munka után dehogyis fosztjuk meg őket az izletes falatokról. Bolgárul, franciául, németül köszönnék el tőlünk a trudovákok, amikor elindulunk lefelé a hegyről. Már messze járunk, de még mindig halljuk nótázásukat a nyári alkonyatban az aranyhomokú uzunkuni tengerparton.

László Ferenc



EKA rádió
Készésegesen bemutatja:
Stenberg hangszergyár
VII., Rákóczi-út 60.
Az ország legnagyobb és legszebb rádióterme
Telefonok: 136-068, 144-354, 137-708

„Monacónak nincs szüksége hadiflottára...”

Felbucculással fenyegeti az államháztartást a játékkaszinó, amely kevesebb bétt akar fizetni

Monaco, augusztus hó

— A Magyar Hétfő kiküldött munkatársától.

Monacoról általában, mint operett-államról szoktak megemlékezni. A kis hercegség inkább idegenforgalmi nevezetesség, mint állam, mégis érdemes tüzetes helyszíni szemlét tartani a világ egyik legérdekesebb országoeszkájában.

A lexikonok és földrajzkönyvek általában keveset mondanak a száznegyvenkilenc hektár nagyságú fejedelemségről, amely francia fennhatóság alatt áll.

A legutóbbi népszámlálás adatai szerint Monacónak 22.153 lakosa van.

Monaco a főváros, a leghíresebb hely Monte Carlo, amely főleg a játék-kaszinóról nevezetes. Itt 9428 a törzslakosság száma, La Condanine város 10705 lelket számlál.

SETA A FŐVÁROSBAN

Mindenkinek élénk emlékezetében él a világlapokban időnként felbukkanó kép. Ezen a monacói vár, a herceg székhelye látható.

Legalább száz évvel ezelőtt kizsperált csatagyúgy díszelnek a főbejártnál, mellettük emberfej nagyságú golyóbisokból épített piramisok szerénykednek.

A várkapu előtt díszes ruhájú őrség jár-kel fel és alá. A poszt legfontosabb teendője az, hogy ne engedje lefényképezni a főbejártnál.

A Magyar Hétfő munkatársa látogatást kíván tenni II. Lajos hercegnél, aki azonban távol volt a fővárostól. Engedélyt kaptam a vár meglátogatására, az ott látott érdekességekről majd külön cikkben számolok be.

Ezzel a kis sétát teszünk a fővárosban, amelynek írd és mond, 2020 lakosa van.

Tulajdonképpen félóra alatt be lehet járni az országoeska központját, de ezalatt is sok érdekesség látható.

BÜFFÉ AZ URALKODÓ VÁRA ELŐTT...

A legjellemzőbb talán az, hogy pontosan 2 lépéssnyire a vártól, kis vendéglő van, amely tulajdonképpen büffé. Az idegenek, turisták ezt a helyet keressik legszívesebben, mert a kiszolgáló személyzet minden tagja idegenvezetőre valló tájékozottsággal tud felvilágosítást adni minden kérdésre.

A főváros Rue des Vieilles nevű fő utcáján a kaszárnnyárol elnevezett utca felé haladva jutunk el az állam legnevezetesebb intézményéhez: ahhoz a múzeumhoz, amelyben nagyon sok időt tölt el az uralkodó.

Az oecanografiai intézetet sokmillió költséggel létesítette II. Lajos.

Művész szépségű a katedrális. Fehér márványból épült a csodászép templom.

Közvetlen közelében van az igazságügyi palota. Nincs messze a monacói fejedelemség másik attrakciója a botanikai kert, amelyben a világ minden növénye megtalálható. (Aki nem hiszi, számolja utána.)

... ÉS A KORMÁNY?

Érdeklődünk a kormány-viszonyok iránt. Uglátszik ez államtitok, mert általában kiterő válaszokat adtak a megkérdezettek. Annyi tény, hogy

Monsieur Roblot államminiszter, a kis országoeska ügyeinek legfőbb vezetője. Az Oceángráfiai intézet közelében van a palotája, amely előtt ugyancsak poszt áll órt.

Látogatást kívántam tenni az államminiszternél. A síbak azonban barátságosan közölte, hogy M. Roblot kirándult.

Általában béke és boldogság országa a kis Monaco. A lakosság kitünően megél a hatalmas idegenforgalomból. Ez nem annyira a fővárosra, mint Monte Carlora vonatkozik, ahol a nyári hónapokban is, amikor tulajdonképpen holtstájon van, naponta több ezer külföldi és kiránduló fordul meg.

A fővárost a rulett fővárosával a tenger partja mellett húzódó és az autózserenyekről nevezetes kitünő út köti össze.

A kikötőben hullámok táncoltatják az uralkodó jachtját.

— Hadiflotta nincs? — kérdeztem egy úrtól, aki magas hivatalat tölt be.

— Monacónak nincs szüksége hadseregre és hadiflottára! — hangzott a válasz. — Mindenki tudja, hogy békes nemzet vagyunk...

Ismeretes, hogy a hercegség fő jövedelmi forrása a montecarlói játék-kaszinó, ahol minden házardjáték állami ellenőrzés mellett üzhető. Nem csekély az a bevétel sem, amelyet a szinte hetenként rendezett sorsjáték hoz...

Meg kell állapítani, hogy a kulisszák mögött feltünően érdekes csatározások folynak. Beavatottak szerint a látszólagos nagy idegenforgalom mellett is erősen megcsappant az államot tulajdonképpen eltartó játékkaszinó jövedelme.

A koncessziót bérli részvénytársaság a terhek csökkentését kívánja.

Ehhez azonban M. Roblot nem adja beleegyezését. Felborulás fenyegetné az államháztartást, ha a kaszinó a gazdasági viszonyokra történő hivatkozás miatt kevesebbet fizetne.

Monaco nem enged...

RITTER ALJÓDAR

M O H

— Elmaradó sétahajójárat. A M. Kir. Folyam és Tengerhajózási R. T. igazgatósága közli, hogy augusztus hó 29-én, hétfőn a 17 órai déltáni sétahajójárat elmarad.

— P. Biró Ferenc temetése. Vasárnap déltán nagy részvét mellett kísérték utolsó útjára P. Biró Ferenc, volt jézustársasági tartományfőnököt, a 69 éves korában elhunyt kiváló egyházi szónokot. A gyászszertartást P. Somogyi Jenő S. I. tartományfőnök vezette.

ITT A MEGHITT SAROKBAN ELMONDHATOM...



Clarence Conrad hollywoodi pincérleány, aki számos filmsztárnó előtt nyerte el a „Floridai strandsepe” címet.

*

Külön találkozás zajlott le a minap a budapesti törvényszéken. Egy fiatal herceg, aki az utóbbi időben sokat szerepelt a nyilvánosság előtt, jelent meg ott vádlottként egy autókarambolból kifolyólag. Ugyanakkor megjelent ott egy fiatal leány, a herceggel kapcsolatban nagyon sokat emlegettek nemrégiben és aki anyagi követeléseket támasztott a törvényszéken a herceggel szemben, míg ugyanabban az időben egy harmadik ügyben is volt perfelvétel: a fiatal leány atyja indította leányzósktetés címen pert a herceg ellen. Egyetlen órában három ügy vádlottjaként a törvényszéken szerepelni: egyike az utóbbi hónapok legsikeresebb halmozásainak.

*

A Vígsházban megkezdtek a próbákat egy külföldi darabból. Ennek a darabnak egyelőre nagy titokban tartott főszereplője van. Az illető hölgy egy hosszú ideig Franciaországban élt igen gazdag magyar festőművésznőnek a csinos felesége, aki eddig még nem szerepelt színpadon. Néhány próba után eldőlt, hogy a nagytehetségének tartott művészelőtt beválik-e és övé marad-e a vígszínházi darab főszerepe.

*

A székesfehérvári lapok még most is sokat foglalkoznak a városuk falai között tartott országgyűlés nagyszabású emlékével és sok apróságot elevevitének fel a szép napok történetéből. A rendezés simán pergett le, csak az előírások viselettel: a zsakettel volt sok baj. Igen sok közéleti előkelőség jelent meg szemmelláthatólag kölcsönként zsakettben és cilinderben, míg egy fehérvári újságíró fekete ruhában és fekete keménykalappal sietett a helyszínre, ahol azonban a rendőrkordon, öltözékére való tekintettel, nem akarták átérésztetni. Az újságíró így fakkadt ki az intézkedő rendőrtiszt ellen: — Furesza, hogy azokat beengedik, akiket a más zsakettje löttyög, de aki a saját fekete zakójában jön el, azt nem!

A rendőrtiszt meghajolt az érv előtt és az újságíró a színhelyre engedte.

VÁROSI SZÍNHÁZ

Kedden, 30-tól minden este 8 óra és vasárnap délután 4 óra.

Dénes—Kamjonkay operettszángere:

Ide gyere rózsám

Szaboles Ernő rendezésében Szepes Lya, Sziklay Szeréna, László Lola, Kertész Dezső, Dalmady Erzsé, Szűcs László, Solthy György, Feleky Camill, Pálóczy László, Fodor Artur, Horti, Heltai, Kompóthy, Gábor felléptével 70—100 előadás Olcsó helyárak

Hallgassa meg az „Ide gyere rózsám” holdnap esti rádiókonzertjét Jegypénztár telefon: 13-22-92

Akikről egész Budapest beszél...

A KÉTELEKŰ EMBER

A heti filmeseménnyel kapcsolatban az Urónia filmszínházban bemutatott nagyszerű francia film a „Kétlelkű ember” két főszereplőjéről Raimu és Pierre Blanchardról beszélnek a premier óta. Raimu a híres francia jellemszínész, akit eddig a pesti mozikközönség, mint kitűnő jellemkomikus ismert, most mint tragikus magaslatokon járó érdekes egyéniségű jellemszínészt ismertette meg a francia bűnügyi dráma a „Kétlelkű ember” főszerepében. Nappal köztisztviselőben álló polgár, este pedig orgazda, aki betörőkkel és tolvajokkal cimborál. A végén, ha véletlenül is, gyilkol. Raimu nagy művészettel vetíti a néző elé a francia kisvárosi nyárspolgárnak és gyilkosnak kettős lelkiállapotát. A másik nagy színész Pierre Blanchard, akit szintén mint kitűnő drámai színészt ismer a közönség Dosztojevskij Raskolnyikovjából. Ő a második főszereplője ennek az érdekesítőt bűnügyi történetnek. A két színész játéka az első pillanattól az utolsó jelenetig lebilincseli és izgalomban tartja a nézőteret. Méltó partnerük Madeleine Renaud a Comedie de France első drámai szandéja, aki alakításával most bebizonyította, hogy a filmen is művésznő. Claude Martin oroszos hangulatokban gazdag rendezése mozgalmas színekben tükrözteti vissza Toulon francia kikötőváros végőjét és kispolgári életét. A filmet a közönség megilletődéssel fogadta. Kísérő műsor gyanánt a mozivászonra került kizárólagos joggal az Aranyvonat útjáról és a Szent István-ünnepségekről készült magyar riportfilm.

PIROS BUGYELLARIS

A hét magyar filmeseménnye a klasszikus magyar népszínmű-ciklusnak a harmadik filmje a „Piros bugyellaris”. Pásztor Béla a film készítője, illetve rendezője dícséretet érdemel, azért a merészségért, hogy amikor

a színpad teljesen elejtette a népszínműformát, vállalta a feladatot, hogy a mai generációnak bemutassa a régi híres népszínművek egyes gyöngyszemeit a mozi ezüstműzánán. A harmadik népszínmű filmváltozata a Piros bugyellaris témájánál és cselekményénél fogva teljesen filmszerű. A rendező hangulatos és amerikai tempójú, villanó képekben elevenítette meg a falu levegőjével és a magyar népies élet minden sajtóságsos tulajdonságával a cselekményt. A rendező avatott kézzel nyult a régi népszínmű modernizálásához és a darab átültetéséhez. Pásztor Béla a film rendezője új magyar sztárt is avatott egyúttal. A halhatatlan Blaháné örökében Török Zsófi szerepét a fényszínpadon Bordy Beila játssza. Öszintén szólva meglepetése és nagy ígérete a magyar filmgyártásnak. Az énekek és prózákban is elsorángú színész. Teljesen kiforrott rutinnal játszotta meg szerepét. Táncai természetesen külön eseményszámúba mennek és azokat a közönség kirobbanó viharos tapsokkal jutalmazza. Kiss Ferenc Csillag Pál örmester szerepében markáns és férfias szívöl jövő igazi művészettel adja vissza a népszínmű egyik legérdekesebb figurájának lékét. Jellegzetes portréi a darabnak Sányay Artur Török bírójá, Pethő Attila huszárszádosá, Pethes és Tapolcsay mulatságos kettőse, továbbá Ladomersky Margit élethűséggel megrajzolt cigányasszonya, Simon Marcsa, Ölczy Zsóka, Benedek Erzsé, Hoyko Ferenc Köcska Gyurkájá, Gonda György törölmetszett huszárkaplárjára, Kelemen közhuszárjára és a kis Pethes Ferenc kifogástalanok. Augyal László magyaros hangulatokkal teltített muuzsikája, valamint a régi szép eredeti édesbús magyar nóták mind nagyban hozzájárultak, hogy az új magyar népszínmű filmnek nagy sikere legyen. Volt is!

(V.)

MOH

Budapesti előkelő külföldi vendégei a filmvilágból

A külföldi mozihírességek vendégjárása a héten is folytatódott. Budapestre érkezett a Paramount-filmstudio egyik kiváló rendezője, Wesley Roulges, akit a pesti közönség számos nagyszerű filmjéből ismert. Legutóbbi nagyszerű filmje a „Párisban szerettem belé”, amelynek főszereplője Charles Boyer és Claudette Colbert volt. Továbbá Budapestre érkezett J. H. Seidelmann a hollywoodi Universal Pictures Co. alelnöke, aki a magyar Joe Pasternák filmproducernek az egyedüli felesége. Az Universal alelnöke felesége és Mr. Jan Birkhahn az Universal Kelet európai producer társaságában érkezett Budapestre. Az amerikai vendégeket Siegler Frigyes az Universal pesti fiókjának igazgatója fogadta és kalauzolta pesti tartózkodásuk alatt. Budapestre úgy kerültek, mondták az alelnök, hogy Joe Pasternák az Universal filmstudio legnépszerűbb filmproduceré annyit aradozott a kék Dunáról, a pesti nőkről, a jó magyar kosztról, a cigány-muzsikáról és a barackpálinkáról, hogy alig várta már, hogy Pestre kerüljön. Európai útjukat kettős cél vezeti. Először, hogy film-darabokat vásároljanak, másodsor — és a legfontosabb —, hogy újabb színészeket fedezzenek fel. A pesti látogatása alkalmával meg akar ismerkedni a fiatal magyar színpadossal és reméli, hogy talál közöttük olyan tehetségeket, akiket kivihet Hollywoodba. Hollywood nagyon megvan elégendő a magyar tehetségekkel.

A napokban érkeznek Budapestre még Charles Laughon és Leslie Howard, a két világhíres filmszínész is. Sylvia Sydney a világhírű hollywoodi filmszínésznő az egyik budapesti luxus-szállodában néhány nappal

előtt kábel útján lefoglaltattatott három szobát Luther Adler és neje részére. Mrs. Luther nem más, mint Sylvia Sydney a világhírű filmszínésznő. A Luther-pár nászúton volt Európában. Legutolsó állomása Páris, ahonnan újabb távirat érkezett, hogy sajnos, nem jöhetnek a magyar fővárosba, mert Sylvia Sydney kábel útján kapott, hogy azonnal utazzanak vissza Hollywoodba, mert egy új filmjének felvételei váratlanul megkezdődnek. Sylvia Sydney tehát mézeshetenek egyrészt nem tölthette Budapestben, mert vissza kellett térnie Hollywoodba. A világhírű művésznő nagyon sajnálja, jelentette ki a párisi újságírók előtt, hogy elmaradt budapesti útja. Hollywoodi magyar barátjai annyit szepelt beszéltek a magyar fővárosról, hogy alig várta, hogy Pestre jöjjen. Reméli azonban, hogy a jövő nyári szabadságát Budapestben töltheti.

(T.)

A Margitszigeti Színpad szerdától kezdődően ismét minden este játsza a János Vitézt. Minthogy egész héten kellemes nyári meleg idő várható a Margitszigeti Színpad az óriási érdeklődésre tekintettel, egyelőre szerda estétől vasárnap estig ismét játszsa nagyszerű darabját a János Vitéz. Az előadások este 8 órakor kezdődnek.

Szigeti Sándor okl. opera- és magyar néptáncos az énektanítást újból megkezdte. Jelenkezni lehet naponta 4—6 óra között. IX. ker., Páva-utca 25; I. em. 3.



Lilian Harvey német filmszínésznő magyar országi birtokáról a Rivierára utazott, egy étteremben megrohanták az autogramgyadászok

Váltson bérletet a Vígsházba!

Ragyogó előadásokat láthat filléres árakon!

Kérjen részletes tájékoztatót! Telefon: 115 344

Az 1936-os berlini olimpiasz filmcn

Irta: Leni. Riefenstahl, a film rendezője.

Ha a berlini olimpiai játékokat megörökítő film csak most kerül bemutatásra, ez már magában is bizonyítja, hogy ez a film nem riport, hanem annál sokkal több.

Mikor megkaptam a megbízást erre a filmre, rögtön tisztán láttam, hogy a valóságos történéseken túl az olimpia játékok eszméjét kell kifejeznom, ábrázolnom azokat a belső lelki erőket, amelyek a sportszerű küzdelet naggyá és értékesé teszik.

Az ember örök vágya a szépség és tökéletesség után, a küzdelet és a nemzeteket összekötő olimpiai eszme: ezeknek filmszerű kifejezésében láttam feladatomat.

A film bevezetésében a klasszikus alakok ideáljai életre kel a mai küzdő alakjában. A küzdő mellett nőalakok jelennek meg, a vágy megtestesítői, a vágyé, melyből a Láng születik.

A stadionban aztán átéljük a világ legjobbjainak küzdelmét hazájuk, nemzetük dicsőségéért.

Ez a két film, melynek első része „A nemzetek ünnepe” a második része „A szépség ünnepe” címet viseli, nemcsak örökre szóló emléke a berlini olimpiasz felejthetetlen napjainak, hanem jelkép és ösztönzés az ifjúságnak, hogy még szebbé, még tökéletesebbé váljék.

Ez a két film, hála az összes közreműködő önfeláldozásának, olyan hítelek sporttörténelmi emléke, mely késő nemzedékeknek századok múlva is a világtörténelem legnagyobb, legdrágább és leghatalmasabb sportküzdelméről fog beszélni.

AKI A TISZA VIZET ISSZA...

Bolváry Géza, a világhírű magyar filmrendező, több évi külföldi tartózkodás után, kitűnő munkatársai társaságában, vasárnap Berlinből Budapestre érkezett. Bolváry ugyanis évek óta azzal a tervvel foglalkozik, hogy végre idehaza rendezhessen, de nem német, hanem magyar filmet. Ezt a kedvenc tervét, most sikerült megvalósítani. Hosszas tárgyalások után, megállapodást kötött Berlinben arra vonatkozóan, hogy az általa rendezendő „Tiszavirág” című filmből, a Hunnia film-studióban magyar nyelvre változat is készüljön. A világhírű magyar rendező első magyar hangos filmjének felvételei e héten kezdődnek meg, egyelőre külső felvételekkel.

Bolváry, megérkezésekor, boldogan jelentette ki lapunk munkatársának: — Olyan jóleső érzés, hosszú külföldi kóborlás után újra Itthon lenni...

Nevete folytatja:

— Hiába, aki a Tisza vizét issza, vágyik szíve vissza... Nem frázis ez, ezt csak az tudja átérzeni, aki évekig külföldön tartózkodik...

Magyar repülő kiállítás. Rendkívül érdekes és különlegesen aktuális kiállítás nyílt meg szombaton a Royal Apollo előcsarnokában. A mozi a közeli napokban mutatja be Victor Fleming amerikai rendező Új bálnányok című filmjét, amely a modern repülő ember szemlémének drámáját viszi a közönség elé s amelyben Clark Gable, Myrna Loy és Spencer Tracy játszóak a főszerepeket. A bemutatott alkalmából a Műegyetemi Sportrepülőegyesület repülőgépkijelöltést rendezett, amelyen a legérdekesebb és leghíresebb magyar gépek modelljeit, azonkívül a magyar repülés történetének legkimagaslóbb eseményeiről készült fényképfelvételeket és számos repülőgépkatapultárat állított ki. A kiállítás szenzációja egy légegyetem, amelyet a trianoni békeszerződés parancsa alapján a nemzetközi ellenőrzőbizottság szétfűrésztetett. Az érdekes kiállítás egész napon át díjtalanul megtekinthető.

— Rimac utolsó három napja a cirkuszban. A nyári szórakozások koronája az idén a cirkusz volt, ahol hónapoként egymást váltogatták a legragyogóbb műsorok. Az augusztusi hónap azonban túltett minden eddigi nagyszerű cirkuszmozson is, mert két óriási világzenzáción keresztül a közönséget: Rimac kuba revüt, a királybíseket és ezenfelül pedig olyan hatalmas és hívő cirkuszmozson, amelyet a világ egyetlen óriás cirkusza sem produkált. A cirkusz szezonja augusztus 31-ikéig tart. Így a közönség még három napig, szerdáiig bezárólag, gyönyörködhet a délutáni és az esti előadásokon Rimac csodás zenekarában és a pompás cirkuszmozsonban.

Margitszigeti Színpad augusztus 31-én, szerdán és a következő napokon minden este 8 órakor JÁNOS VITÉZ

Trockij titkárának megcsónkított holttestét találták meg

Az elmúlt hét csütörtökén a Marne hullámai borzalmasan megcsónkított több golyótól átlukasztott holttestet vetett partra. A lapok értesítése szerint felmerült az a gyanú, hogy a megcsónkított holttest Clemens Rudolfé Trockij egykori titkáráé, aki már hosszabb idő óta nyomtalanul eltűnt. Állítólag Clemens több barátja felismerte a holttestben az eltűntet.

Vasárnap vitték vissza Márianosztrára a férjgyilkos Bognárnét

Vasárnap reggel a Nyugati pályaudvarról a Szob felé induló személyvonat vitte Márianosztrára a megbilincselte Bognár Istvánnét vissza, ahonnan az elmúlt csütörtökön megszökött. Két fegyőr kíséretében a rabruhás asszonyt a női fegyintézetbe, ahol most magánzárkába kerül. Hosszú időn át nem mehet majd társnőivel együtt közös mezei munkára.

A Márianosztráról vakmerő módon megszökött férjgyilkos asszony mint azt most megállapították, minden közlekedési eszköz igénybevétele nélkül,

gyalog tette meg Márianosztráról Budapestig a mintegy 70 kilométeres utat.

Tizennégy óra alatt jött fel Budapestre Bognár Istvánné. Megszakítás nélkül tette meg az utat.

Bognár Istvánné, aki már harmadik esztendeje raboskodik Márianosztrán, csütörtökön a déli órákban szökött meg a fegyintézet munkaföldjéről. A fegyencruhás rabnő — mint elfogatása után elmondotta — Szobon és Zebegényen át a Duna partján gyalogolt.

— A víz partján éreztem magam biztonságban — mondotta Bognár Istvánné —

arra gondoltam, hogyha valaki mégis igazolásra szólna fel vagy rám ismerne és rendőrt futna, hogy lepleljen, a Dunába ölöm magam.

Hihetetlen erőt éreztem magamban szökésem után...

Az életfogytiglani fegyházra ítélt asszony, aki öt évvel ezelőtt szörnyű kegyetlenséggel meggyilkolta és feldarabolta fér-

jét, azonban csak egy ideig érezte a bátorító erőt magában. A folytonos gyaloglás, a leleplezéstől való rettegés, az éhezés egyre jobban elgyengítette.

— Ejszaka nagyon féltem — mondotta a férjgyilkos nő — különösen akkor, amikor ismerős házak körvonalai révültek fel előttem a homályban. Minden erőt meg-

Étkezés előtt és után
„UNICUM”
gyomorerosító likört

Szegedről jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Lakatos Mihály, a szegedi Csillag-börtön régi rabja, az intézet nagyfai gazdaságában dolgozott, ahonnan néhány nap-

pal ezelőtt megszökött.

Vasárnap délelőtt a Mars-téren, közvetlenül a Csillag-börtön előtt felismerték és megbilincselve visszavitték a börtönbe.

M O H

Három öngyilkosság

A Pillangó-utcai menhelyen öngyilkosságot kísérelt meg özv. Bede Károlyné 46 éves mindenes. Az életutól nő ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Súlyos állapotban szállították a Rókus-kórházba. Ha

feszítve siettem... Rémlátomások kezdtek gyötörni... Keresztülmentem Alagon, Ujpesten, azokon a helyeken, ahol azt a rettenetes dolgot elkövettem...

Feldarabolt férjem testrészeit láttam folyton szemeim előtt...

Még egyszer átélte lelkében a borzalmas büntény elkövetője a gyilkosság minden részletét. Roskadozó testtel, meggyötört lélekkel érkezett meg a fegyencruhás asszony Budapest határába, ahol elcserélte szürke fejkendőjét egy paraszthatasszony fekete kendőjével. Rabruhában és a fekete kendővel a fején jött be a fővárosba Bognár Istvánné.

Utja a Ráday-utcába vezetett, ahol egyik nőrokona lakik. Bognár Istvánné hozzátartozója azonban nem engedte be a lakásba.

— Hova menjek — mondotta zokogva ekkor Bognár Istvánné — beteg vagyok.

Gyermekemhez sem mehetek, nem akarom, hogy észébe jussak. Annak örülnék, ha örökre elfelejtene.

Az utcán azután az örszemes rendőrnek gyanusnak tűnt fel a támolygó fegyencszürkeruhás nő. Igazoltatta és így került azután rendőrkézre a Márianosztráról megszökött örök rablásra ítélt fegyencnő.

Vasárnap délután visszaz szállították a fegyintézetbe a rabnőt.

Bognár Istvánné magánzárkába kerül a szökés miatt.

Fegyház előtt fogták el a szökött fegyencet

Szegedről jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Lakatos Mihály, a szegedi Csillag-börtön régi rabja, az intézet nagyfai gazdaságában dolgozott, ahonnan néhány nap-

pal ezelőtt megszökött.

Vasárnap délelőtt a Mars-téren, közvetlenül a Csillag-börtön előtt felismerték és megbilincselve visszavitték a börtönbe.

eszméletre tér, kihallgatják tettének oka felől

Csepelen Bükki Mária 56 éves háztartásbeli, a Határ-utca 641. hrsz. alatt mialatt hozzátartozói távol voltak felakasztotta

BÚCKER 1938

**RAKTÁRRÁ ÉRKEZETT
AZONNAL SZÁLLITJA A KÉPVESELET:
NEMZETKÖZI GÉPKERESKEDELMI
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BUDAPEST**

magát. Öngyilkosságát órák múlva fedezték fel, amikor az egyik házban lakó férfi hazaérkezett.

Leválták a kötélről, de Bükki Mária ekkor már halott volt.

Holttestét a törvénytörései bonctani intézetbe szállították. Búcsúlevelet nem hagyott hátra, így senkinek sem tudta megváltott el végzetes tettét.

A Mohács-utca 18/b. számú házban levő lakásán Zákony Zoltán 26 éves csaposlegény

altatószerekkel öngyilkossági szándékából megmérgezte magát.

Súlyos állapotban szállították a Rókus-kórházba. Tettének oka egyelőre ismeretlen.

**Kérek még egy pohárka
MECSEKIT**

A HEZOLITE-RAPID ismertetése

A borotválkozás a ma kultúrfejtésénél egy mindennapos művelet és talán csak a rendkívül erős megszokottság, vagy a napi használati cikkek iránt mutatott közömböség volt az egyedüli ok, hogy ma, amikor a kémia napról-napra produkálja a legkiválóbb egészségügyi és szépségápolási készítményeket, a borotválkozás megőrizte legrövidebb formáját.

Miért borotválkozik Ön úgy, mint a középkorban?

Miért engedi Ön, hogy arcát szappanokkal percekig dörzsöljék?

Miért engedi Ön, hogy arcát esetleg kiszáradt és hajlataiban gyulladást okozó készítményekkel idézzenek elő?

Ne vezesse Önt a megszokottság és borotválkozzék:

víz, szappan és ecset nélkül 1 perc

alatt a HEZOLITE-RAPID arcápoló gyors borotvakrémmel.

Bőre bársonyos simaságú, rugalmas és természetes zsírosságú lesz; nem kaparja fel többé bőrt és nem lesz a borotválkozás ezután Önnek egy mindennapos tortúra, mert a

HEZOLITE-RAPIDDAJL egy perc alatt tökéletesen megborotválkozik.

A HEZOLITE-RAPID kikísérletkezésénél az a szempont vezette a kutató vegyészt, hogy az arcbőrre egy minden szempontból ártalmatlan krémalapot találjon, mely a bőre való gyors beszívódásával a szakálltörökkel bármilyen felpuhítását idézze elő, ami a legfontosabb követelménye az új, gyors borotváló krémnek. Ezen problémának megoldásával még nem elégedtünk meg, mert a legfontosabb célkitűzés az volt, hogy a szakáll felpuhítása mellett az arc is rugalmasan reagáljon a borotválkozás alatt és azt követően, ami azután teljesen kiküszöböli az arcbőr feldörzsölését vagy esetleges gyulladásait. A HEZOLITE-RAPID az a készítmény, amely nemcsak ezeket az előnyöket nyújtja, hanem időben és pénzben is minden követelménynek megfelel.

A legmodernebb kémiai elvek alapján összeállított — teljesen ártalmatlan — HEZOLITE-RAPID három főelőnye:

megbízható, gyors, olcsó.

Ne töltsé idejét hosszadalmas ecseteléssel, borotválkozzék egy perc alatt az ideális HEZOLITE-RAPID arcápoló gyors borotvakrémmel.

Egyetlen kísérlet meggyőzi Önt arról, hogy a HEZOLITE-RAPID az az ideális arcápoló gyors borotvakrém, amit Ön oly rég keres és sohasem fog mást használni. Kaparó: drogériában, illatszertárban és minden szaküzletben.

Kérje fodrászát, hogy HEZOLITE-RAPID arcápoló gyors borotvakrémmel borotválja.

Készíti: **Dr. HOLCZER ISTVÁN vegyész, Budapest, VI., Teréz-körút 8**

HASZNÁLATI UTASÍTÁS:

Vékony rétegben kenjük fel ujjunkkal akár száraz, akár a gyengén bevezett arcra a krémet, oly módon, hogy az arcbőr, illetve a szakáll átnevesedjék a krémtől (ne dörzsöljük, hanem kenjük a krémet). Egész kemény szakáll vagy különösen érzékeny arc-bőr esetén gyengén masszírozunk ujjunkkal (nem dörzsölünk) a bekrémezett arcot a borotválás utáni könnyű érzés elősegítése érdekében.

Leborotválkozás után az arcot vízzel átnevesítjük és az így felrészített Hezolite-Rapidal töltött arcbőr újabb krémkezés nélkül kiborotválható; a krém vastagsága egyéni megállapítható, ha mértékadónak vesszük, hogy a próbadoz 4—5 borotválkozásra elegendő.

Próbadoz 74 fillér. Ezen 24 fillért is visszatéríti bármely szaküzlet, hol a Hezolite vásárolható, vagy a készítő olyképpen, hogy minden eredeti doboz vagy tubus vásárlásánál egy visszaadott üres próbadoz 24 fillérben levonásba hozható.

EREDETI CSOMAGOLÁSOK ARAI:

Nagy tubus 88 fillér Eredeti doboz . . . 1.50 P Óriási tubus 2.— P
Családi doboz 3.— P 1 kg-os óriási családi doboz 7.— P

Figyelmébe ajánljuk a HEZOLITE pengéket, amelyek a krémmel borotválkozóknak különösen alkalmasak.

SPORT

Csak negyedórát volt ellenfél a Bocskai

Hungária-Bocskai 4:1 (1:0)

A Hungária-úti pálya második mérkőzése már közel 8000 főnyi közönség volt kíváncsi Nagy taps fogadja a *Markos* vezetésével pályára lépő Bocskait, de még erősebb lesz az üdvözlés, amikor a fekete-dresszes Szabó vezetésével a Hungária csapata lép pályára és üdvözlő a közönséget. *Titkos*nak kedvez a szerencse és a Bocskai kezd nappal szemben. Az első percben a Hungária veszélyes és kornert ért el. A Bocskai *Hajdú* lefutásával vezeti az első támadást, amelyet *Markos* fejlel élesen és Szabó csak nehezen véd. A Bocskai meglepően jól játszik. *Pocsai*, a fiatal centerhalf, sorra indítgatja a támadásokat, de a Hungária védelem jól játszik. Az első negyedórán a Bocskai nemcsak hogy egyenrangú ellenfél, de veszélyesebbnek is látszik, a *Kissé* kényelmesen játszó Hungáriánál. Lövést ugyan keveset küldenek kapura, de Szabó többször kénytelen hálóját elhagyni, hogy a Bocskai csatárok előreadását megkaparintassa. Csak az első negyedóra végén vezet a Hungária támadást a meglepően jól játszó *Titkos* révén és *Kisutsky* alig fejlel kapu mellé. A Hungária lassan felnyomul. Halfsora támogatásával a kék-fehér támadósor lassan beszorítja a debreceni védelmet, amely kitünően működik különösen *Vörös*, a csapat fiatal kapusa tűnik ki bravuroso védésével. *Müller*, *Turai*, majd *Kardos* bombáit védi egymásután, majd *Titkos* bombája pattan le a kapufáról. A Hungária gólya a levegőben lóg. A 30. percben *Müller* pompás labdát ad *Kardos*nak.

A center kapusból *Titkos*hoz játszik, a jobb szélső fordulatból pompás gólt lő. 1:0-ra vezet a Hungária.

A Bocskai veszélyes ellentámadással válaszol és Takács jó helyzetből kapu mellé. A Hungária most támad, a csatársor pompásan játszik, különösen annak jobb szárnya, de *Vörös* minden labdát meglepő pontossággal és biztonsággal véd.

FELÜLKEREKEDIK A HUNGARIA

A második féлдőben a Hungária veszi át rögtön a játék irányítását, *Vörös* már az első percben védeni kénytelen. A Hungária jól játszik, de csatárai, — a csapat főlényének tudatában, — nem elég erélyesek.

Az 5. percben kornerből *Titkos* ível a labdát, amely *Dudás*hoz kerül, aki *Vermes*-hez játszik.

A balszélső megtalálja a nagy tömörülés ellenére a kapuba vezető rést és a kék-fehérek máris 2:0-ra vezetnek.

Két perccel később *Pocsai* labdáját *Dudás* elkönnyelműsködi. *Telekí* elcsípi, aki *Ilajdú*hoz játszik. A balszélső kapura húz, Szabó kifut eléje és a szélső lövése

máris ott táncol a Hungária hálójában. 2:1.

A Hungária most fokozza az iramot, óriási főlényt harcol ki, *Müller*, *Kisutsky*, *Kardos*, *Titkos*, *Turai* bombáit védi egymásután a kitünő kapus. Már-már ügylátszik, hogy lehetetlen a Bocskainak több gólt löni. A Hungária csak kornereket ér el. A 22. percben *Vörös* kornerra védi *Müller* bombáját. *Titkos* ívelt labdáját *Müller* lövi, de ezt a kapus védi. Most *Kisutsky* lö a kapusból, a labda a felső kapulécéről bepattan és onnan vissza. A tribün gólt reklamál.

A labda ott pattog a kapu előtt, míg *Vermes*hez kerül, aki védhetetlen lövéssel a hálóba vágja azt. 3:1.

A Hungária most személyesen beszorít, a Bocskai teljesen kifulladva, de fogcsikorgatva védekezik. A 38. percben a Hungária a 15. kornert éri el. Újból *Titkos* íveli a labdát, *Vörös* felugrik, de

Kardos egy gondolattal előbb éri azt el fejlel és tovább csúsztatja azt *Kisutsky*hoz, aki fordulatból gyilkos gólt lő. 4:1.

Gólzáporral végződött a Ferencváros Öv-utcai kirándulása

Ferencváros-Zuglói SE 8:1 (3:0)

Zászlócsere előzte meg az Öv-utcai pályán az új NB csapat második mérkőzését. A Ferencváros többzernyi nézőközönségével látogatott el a derék amatőrök otthonába. Komolyan és lelkiismeretesen készültek fel a zuglóiak a bajnoki küzdelemre, amit bizonyít az a nagyszerű rendezés és az a kitünő talajú pálya, amely a magyar bajnok csapatot fogadta.

Az első akciót a vendéglátók vezették. *Linc* lefut nehéz a helyzet és *Sárosi* III-nak csak kornert árán sikerül elhárítani a veszélyt. Az első percben a *Fradí* szóhoz sem jut és már a 6. percben vagyunk, amikor az első veszélyes támadás indul a *ZSE* kapuja ellen. *Deli* kornert vét, a sarokrúgásból ismét kornert származik, *Kemény* szépen íveli a labdát,

Toldi ugrik és fejről a labda védhetetlenül a hálóba jut.

Két perc múlva ismét meleg a helyzet a zuglóiak kapujánál, *Kemény* azonban jó helyzetből főle rúg. Szintelen és élvezhetetlen tíz perc következik, majd a 18. percben *Horváth* hibájából *Kemény* a kornervonalig jut, bead.

Toldi jól helyezkedik és ismét fejről pattan a hálóba a labda. 2:0.

Ezután a kornerek sorozata következik, de eredmény nélkül.

A kezdetben megilletődően játszó zuglóiak magukhoz térnek és formás szép támadásokat indítanak a ferencvárosi kapu ellen. A 23. percben *Fekcs* ront el egy előnyös helyzetet,

a 25. percben *Gárdos*nak már gólnak látszó lövéseit védi *Hada* nagy bravúrral!

Két perc múlva erős fejes labdáját védi ismét *Hada*. Az aprótermetű zuglói csatárok még tovább is rohamoznak, de nem tudják megtörni a Ferencváros védelmét.

A 31. percben *Toldi Kemény*rel játszik össze, a balszélső beívelésére

Jakab helyezkedik, fejlel és a labda védhetetlen. (3:0)

A féldő hátralevő perceiben mindkét kapu többször van veszélyben, a védelmek azonban sikerrel hárítják el az akciókat. A 38. percben *Jakab* ugrik ki, lő, a zuglói kapus azonban szép elvetéssel tisztazza a helyzetet.

ZUGLÓ JAVIT

A második féldőben a Zugló támadásával indul a mérkőzés és már a második percben eredményes is. *Linc* taccsdobását

Polgár rövidre szereli, a labda *Fekcs* III. elé jut, akinek van ideje állítani és biztosan küldi a zuglóiak tisz-

A Hungária tovább szorongat, a csatársor mindenáron *Müller*rel akar gólt rúgani, de a másképpen kitünő csatárnak ma nem sikerül semmi. A Hungária támadása közepette ér véget a mérkőzés.

A mérkőzés mindvégig nívós és fair küzdelmet hozott. A Hungária csapata főlény tudatában nem hozott ki magából mindent. Közvetlen védelmének komoly dolga nem volt, a fedezetsorban *Turai*, *Dudás* máris elérték tavalyi formájukat, *Turán* szépen fejlődik. A csatársorban *Titkos* volt a legjobb ember, aki teljesen feledtette *Sast*. *Kardos* jól játszott, kitünő volt *Müller* is, a góllövessel egyiküknek sem volt szerencséje. *Kisutsky* és *Vermes* elég jól játszottak. A Bocskai csapatában *Vörös* játszott legjobban, aki a mezőny legjobb emberének bizonyult, mellette a két hátvéd és *Békési* érdemel dicséretet. A csatársorban egyedül *Hajdú* játszott jól. *Szigeti* jól vezette a mérkőzést.

teletgólját a Ferencváros hálójába.

Fokozatosan kiütözik a két csapat kondíciója közötti különbség, a Ferencváros javára és a zöld-fehérek most már egymásután rohamoznak.

MEGINDUL A GÓLSZÜRET

Az 5. percben *Lázár* labdája *Kemény*hez kerül, a szélső lefut,

Egy remekbeszabott göllal előtte minden puska-porát a Salgótarján

Nemzeti-Salgótarjáni SE 8:1 (4:1)

A salgótarjáni újonc bemutatkozásának első percei söt, félőrája nagyszerűen sikerült. A zászlócserevel kezdődő mérkőzés első perceiben még ügylátszik meghatódott volt a vidéki csapat, mert ennek tudható be, hogy az első Nemzeti támadás öngóllal végződött.

Kisalagi kúgrik *Barabás* a salgótarjáni kapusa kifut és a saját hálójába üti a labdát. 1:0

Ügylátszik, ez volt az ára annak, hogy a salgótarjáni együttes magához térjen, mert attól kezdve olyan formás támadásokat vezetett, hogy mindenki igazolva látta, a multheti Hungária elleni 2:3-as eredményét. A Nemzeti is veszélyes és *Barabás* a salgótarjániak kapusa, két szép védéssel feledteti az első perc nagy hibáját. A közönségnek tetszik a salgótarjániak okos, tertiölél intelligens játéka és tapsall jutalmazza a szép támadásokat. Nagy szerencse menti a Nemzeti kapuját a góltól. *Hernádi* a salgótarjániak közpőfedezete nyiltszíni taptot kap remek hűzásáért.

A vidéki csapat támadásait végre siker koronázza.

A legfrőbb profi egyesületnek is becsületére való stílusban éri el a kiegyenlítő gólját.

Csepregi a balszélről centerez, a fejek felett elsúvit a labda, a nagy rössel érkező *Somogyi* jobb szélső élesen a kapuba fejlel. 1:1.

Nagy taps fogadja a vidéki csapat eredményességét. De ezzel mintha ellőtte volna minden puska-porát a salgótarjáni együttes, mert a Nemzeti kerül főlénybe és

a 33. percben *Fenyvesi* centerőt *Kisalagi* továbbítja a kapu elé *Sztancsik*hoz, aki lapos lövéssel megszerzi a vezető gólt.

Nem sokáig késik a Nemzeti harmadik gólya. *Fenyvesi* a kapu elé gurít a kornert

beemelí *Toldi*hoz a labdát és már 4:1 az eredmény.

A 18. percben *Sárosi* III. fejese hajszálnyira kerül el a zuglói kaput. Viszonzásképen a Zugló hagy ki a 24. percben nagy helyzetet. Ezután átesoportosít *Zugló*, azonban így sem megy jobban a játék. Egyre jobban főlénybe kerül a *Ferencváros*. *Lázár* a nagy lendítőkerék, perccenként dobja támadásba csatárait.

A 33. percben *Jakab* lövése ér hálót (5:1)

Egy perc sem telik bele, amikor *Kiss* szőketi *Kemény*rel, az fejlel visszajátszik *Kiss*-hez, az ugyancsak fejlel továbbítja *Toldi*-hoz, akinek fejről a hálóba tart a labda. 6:1.

Egyre támad a *Ferencváros*.

A 39. percben *Kemény* beadását *Kiss* továbbítja a hálóba. 7:1.

A 42. percben állítja be *Kemény* beadásából *Kiss* fejes göllal a végeredményt.

A *Ferencváros* a nagy gólarányú győzelme ellenére sem elégitett ki teljesen. Igaz, hogy a szokatlan pálya és *Sárosi* hiánya döntő módon befolyásolta az együttest tudásának kifejtésében. A csapat legjobbjai

Toldi, *Kemény* és *Lázár*

voltak. A védelem *Hada* kivételével kissé ingadozó volt. *Sárosi* III. nem mutatott sokat.

A zuglóiaknál *Deli* és a *Fekcs* voltak jók. A közönség sportszerűen viselkedett, még a ferencvárosi B. közp is sokszor jutalmazta tapsal a zuglóiak igyekezetét. *Ivancsics* bíró a könnyű mérkőzést jól vezette.

vonalról, egy gondolattal visszafelé húzza a labdát és a kapu előtt álló *Sztancsik* be-gurítja. 3:1.

A 38. percben *Horváth* lyukra játssza *Kisalagi*, aki kapusból védhetetlenül a hálóba továbbítja a labdát. (4:1).

Mindkét oldalon váltakozó veszélyes támadásokkal indul a második féldő. *Sztancsik* és *Hernádi* összefejeznek és *Hertzka* bíró, bár folyik a játék, igyekszik talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos mar ad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot* kiviszik. Alig indul a játék, *Szalai* és *Horvát* közelharcából újból a Nemzeti játékos marad a porondon. Szabálytalanság nem történt, *Szalait* talpraállítani az elterülő *Sztancsikot*. Fél szemmel figyeli a játék menetét és amikor semleges területre kerül a labda, megállítja. *Sztancsikot</*

Budafok Szegedről is elhozott egy pontot Szeged-Budafok 1:1 (1:0)

Elkeseredett küzdelem folyt Szegeden a két csapat között a bajnoki pontért. Szeged nap ellen játszik, de így is élénk támadásokat vezet. *Márosi* révén kornert ér el. A 12. percben Budafok jut sarokrugáshoz és *Palinkás* csak nagyszerű robinzonádával tudja parirozni a gyilkos erejű labdát. Szeged a többet támadó fél. *Szojka* gyengén játszik. A 18. percben éri el Szeged vezető gólját.

Baróti éles passzal juttatja a labdát Lukácshoz, aki kiugrik, elkigyózik. Végi mellett és már a hálóba táncol a labda, 1:0.

A 32. percben Lukács a földre hasalva fejel, de *Végi* kezébe. Azután *Bognár* biztosnak látszó labdát küld az oldalhálóba. Szeged továbbra is szorongatja Budafokot, azonban csatárai nem bizonyulnak gólképesnek.

HIGYENLIT A BUDAFOK
A második féldő is Szeged támadásokkal kezdődik. *Bognár* egy méterről a kapu torkából mellé lö. Az 5. percben születik meg a Budafok kiegyenlítő gólja.

Sóos Szojka mellett elfut és védhetetlenül küldi a labdát Palinkás hálójába.
Most a Szeged erősít, azonban *Bognár* kapuja előtt, azonban a védelem, de főleg képe. A Budafok kerül nyomasztó fölénybe. Már-már ügylészik, hogy ennek a mérkőzésnek mind a két pontját Budafok viszi el. Állandóan ott tanyáznak a Szeged kapufa előtt, azonban a védelem, de főleg *Palinkás* emberfeletti erővel küzd az eredmény megtartásán. Ez sikerül is és bizony a szegedi közönség megkönnyebbülve veszi tudomásul a bíró füttyét. A budafoki csapatban *Szebehelyi, Sóos, Kovács I. és Fészler,* a Szegedben *Palinkás, Lukács* és *Bognár* volt jó.

A 15 éves Veress Ferenc nyerte a Balatonban rendezett Wesselényi Miklós-émlékversenyt A hölgyek holtversenye

Balatonfüred, augusztus 28.
Vasárnap délután rendezték Balatonfüreden néhai Wesselényi Miklós báró emlékére az úszóversenyt, amely szép küzdelmek után nagy meglepetéssel végződött. Veress Ferenc MUE, aki már a folyam-bajnoki viadalon is felhívta tehetségére a figyelmet, biztos győzelmet aratott. Párok MTK és Végházi BBTE volt bajnok ellen.

A célban, körülbelül 800 főnyi közönség élén ott volt Darányi Kálmán titkos tanácsos, nyug. miniszterelnök, Sztranyavszky Sándor földművelésügyi miniszter, Strommer Viktorin tihanyi apát, Kele-

men Kornél, az OTT elnöke és még sokan mások.
Különösen izgalmas volt a hölgyek versenye. *Molnár Magda* MUE és *Sándor Éva* FTC fej-fej mellett haladt és egyszerre ütött be a célba, úgy hogy a versenybíró-ság holtversenyt állapított meg. A verseny eredménye a következő:
Férfiak versenyében: 1. Veress MUE 1 ó. 02 p. 40 mp. 2. Párok MTK 1 ó. 04 p. 27 mp. 3. Végházi BBTE 1 ó. 04 p. 52 mp. 4. Lőrincz Postás SE.
A hölgyek versenyében: 1. Molnár Magda MUE és Sándor Éva FTC holtversenyen 1 ó. 15 p. 32 mp. 3. Szabó FTC 1 ó. 34 p. 50 mp.

lett, de még ennél is természetesebb, hogy helyzetlenül futott. Hiába, ez a nagy klasszis teljesen letört.
Nagy közönség búcsúztatta a nyári mitinget.

VASARNAPI BUDAPESTI LŐVERSENYEK RÖSZLETESES EREDMÉNYE

(A zárjelben levő számok közül a két első a megafon-, a harmadik a startodás, negyedik az esetleges osztalék.)

I. 1. Nordwind (7:10, 7:10, 8:10, Gutai), 2. Sokrates (2, 2 1/2, 2 1/2, 34, Teitshik), 3. Moulin Rouge (8, 8, 10, 253, Balog), 4. Gyöngy (2 1/2, 2, 2, 26, Weissbach), 2 1/2 5/4, fejh. Tot.: 10:18. Befutó fog.: 10:43.

II. 1. Aldershot (1 1/2, 1 1/2, 1 1/2, Balog), 2. St. Gallen (8:10, 8:10, 7:10, 16, Nagy G.), 3. Henricus (3, 4, 6, 134, Weissbach), 4. Ezüstszóly (5, 6, 8, 153, Szentgyörgyi), 5. Pu-Yi (8, 8, 10, 333, Teitshik), 3, 2, 5, 5 h. Tot.: 10:24, 10, 10. Befutó fog.: 10:29.

III. 1. Mire való (6, 6, 12, Kolonics), 2. Szelkü (4, 5, 5, 108, Alt), 3. Abránd (6, 6, 8, 65, Klmscha), 4. Napnyugta (8, 8, 16, 234, Esch Gy.), 5. Medina (8, 8, 10, 244, Keszthelyi), Fm.: Figaro (2 1/2, 2 1/2, 2 1/2, 51, Gutai), Fénz (8, 10, 12, 435, Balog), Rianás (1 1/2, 1 1/2, 2, 31, Csuta), Napoleon (12, 12, 14, 1957, Horvath K. II.), Farandole (10, 10, 12, 1064, Kupai K.), Diadém (10, 10, 16, 587, Szentgyörgyi), Cavaliero (5, 5, 5, 81, Bihari), Aprilia (6, 5, 6, 102, Kajári), Aratás (6, 8, 10, 904, Csömöri), Hindu (10, 10, 10, 356, Pfendler), 1 1/2, fjh., 2. nyh. Tot.: 10:20, 29, 25, 20. Befutó fog.: I—II. 10:748, I—III. 10:414.

IV. 1. Melvyn (3, 3, 2, Klmscha), 2. Oculi (2 1/2, 2 1/2, 3, 22, Teitshik), 3. Hiu (3, 3, 4, 44, Gutai), 4. Pereputty (1 1/2, 1 1/2, 2 1/2, 22, Bihari), 5. Nemes (6, 6, 10, 465, Rózsa), Fm.: Osborne (10, 16, 12, 361, Balog), Ezredes (4, 4, 8, 152, Szentgyörgyi), 1 1/2, 1, 3. fjh. Tot.: 10:27, 11, 13, 11. Befutó fog.: 10:100.

V. 1. Sanblo (2 1/2, 3, 4, Nagy G.), 2. Ezresbankó (5, 6, 10, 124, Szentgyörgyi), 3. Menta (5, 5, 6, 138, Alt), 4. Blagueur (1 1/2, 1 1/2, 1 1/2, 86, Félix), 5. Bacchus (3, 3, 3, 37, Pfendler), Fm.: Etelköz (5, 6, 10, 231, Teitshik), Lándzsa (5, 5, 5, 42, Schejbal), Szives (6, 12, 16, 436, Káldai) nyh., 1 1/2, 1. fjh. Tot.: 10:56, 23, 29, 31. Befutó fog.: 10:754.

VI. 1. Medici (3, 3, 3, Teitshik), 2. Kónia (2, 2, 2, 29, Gutai), 3. Cirada (10, 10, 12, 359, Simics), 4. Beaumaise (6, 8, 12, 438, Balog), 5. Clarion (6, 6, 10, 178, Esch), Fm.: Gellért (4, 5, 6, 152, Klmscha), Tréfa (6, 6, 6, 87, Bihari), Dálnok (6, 8, 12, 372, Klmscha J.),



Cinns (4, 5, 8, 256, Kolonics), Mindenes (3, 3, 3, 37, Csuta), Panama (8, 8, 10, 223, Kajári), 1 1/2, fjh., fjh., 1 h. Tot.: 10:38, 16, 14, 42. Befutó fog.: I—II. 10:58, I—III. 10:545.
VII. 1. Agrippina (5, 6, 5, Félix), 2. Progressiva (20, 25, 33, Máthé), 3. Signorina (6, 6, 6, Mátyus), Fm.: Rojtos (10, 10, Bihari), Rummy (10, 10, Horvath K. II.), Kékes II. (12, 12, Schwadlenka), San Francisco (4, 4, Kupai K.), Vizta (33, 33, Szép), Padisah (14, 14, Simics), Vakilarna (3, 3, Alt), Pir (10, 10, Csömöri), Brezova (20, 25, Tanácsos), Albusz (2, 2, Dósi), Siber (20, 25, Gross), League of Nations (12, 12, Baranyi), Bokréta (6, 10, Klmscha J.), Kibocsátó (10, 10, Fetting F.), Ravasz (8, 10, Kolonics, Dráma (10, 10, Kajári), Nincs több (6, 6, Pfendler, Tot.: 10:56, 24, 176, 35.

Magyar Lovaregylet versenyt tart
szepember 3-án és 4-én d. u. 3 órakor

Rendőráttakkal kezdődött az amatőr-bajnokság Véres verekedés a Föv. 7 Kör-Drasche mérkőzésen

PARTOS-CSOPORT
HUNGARIA-EMTK 3:2 (1:1)
A kis Hungária lelkes játék után megérdemelten győzött Kosaras és Szemerey (2) gólyaival. Az erzsébetiek gólszerzői Matlag és Dobos voltak.

GANZ-FELTEN 3:1 (1:1)
Szerencsés győzelem, a vesztes együttes jobb volt. A gólokat Simon, Keszler Lassingleitner, illetve Papp rúgták. Heim (Felten) utánrúgásért kiálltva.

BMTE-MAGYAR POSZTÓ 2:1 (2:1)
Reális eredmény. Linzheim és Magyarai III. góljaira, Székely választott góllal.

KAC-SZFC 2:2 (1:1)
A gólokat Csomor, Latonya (KAC), illetve Huszár és Murát rúgták.

ETC-KTC 3:0 (1:0)
Az ETC az első féldőben nagy fölényben játszott, de csak a 40. percben ért el eredményt Tompa II. lövéséből. A II. féldő elején az ETC kapujához szögezte ellenfelét és az 1. percben Tompa II., majd az 5. percben Kovács (11-esből) voit eredményes. A bíró Botondot és Lovast (KTC) durvulásért kiállította.

WMTK-GOLDBERGER 5:1 (3:1)
Az eredmény meglepetés.

BÍRÓ-CSOPORT
FÖV. TKÖR-DRASCHE 2:2 (2:1)
Az első féldőben a Föv. TKör lelkesen játszott és vezetésre tett szert. Az 5. percben Juhász, a 23. percben pedig Keiser I. góljái-

val már 2:0-ra vezetett. A 36. percben Rubinyi szépített, majd a második féldő 7. percben Kovács egyenlített. A 26. percben Keiser II. (Föv. TKör) Bajkait (Draschet) leütötte. A bíró Keiser II-t kiállította. Ettől kezdve egészen eldurvult a játék, percenként rúgták le egymást a játékosok. A közönség a meccs végén berohant a pályára, a nézők összeverekedtek és Mandel bírót bántalmazni akarták, de a rendőrség szétszórta a tömeget.

BRSC-Testvériség 3:0 (2:0)
Szép fair mérkőzés. A 30. percben Gál, a 43. percben Kiözl, míg a második féldő 10. percben Kontrol voltak a gólszerzők.

BSZKRT II.-ZsTE 3:2 (2:2)
Góllövők: Bozi (2), Berecz (BSZKRT), illetve Jenei (ZsTE). Szépen játszik a villamosvasútiai tartalékcsoportja.

III. ker. TVE-URAK 2:0 (1:0)
Megérdemelt győzelem Bauer és Tóth góljai révén.

BLK-TURUL TE 1:0 (0:0)
Az első féldőben a TTE többet, a BLK veszélyesebben támadott. A második féldőben kidomborodott a BLK nagyobb technikája. Ez Bavlinka 19. percben rúgott góljával ki-fejezésre is jutott.

MSC-HAC 1:1 (0:0)
Gyenge játék. A gólokat Szilágyi, illetve Tóth II. szerezték.

B. VASUTAS-MTK 2:1 (1:1)
Reális eredmény. A győztes csapat góljait Harasztú és Gyarmati szerezték. Az MTK Mérei gólyaival javított a vereség arányán.

Zsengeller három góljával is nehezen győzött Ujpest Ujpest-Szurketaxi 4:2 (4:1)

Nagy várakozás előzte meg a két csapat összecsapását, mert a Taxisok hívei jó eredményt vártak a csapatuktól. Hogy ez elmaradt, az nem egészen a Taxisok hibájának tudható be, mint inkább a szerencse pártol el tőlük. Az ujpesztiek a várakozáson alul szerepeltek, győzelmük ugyan egy pillanatilag sem volt kétes, de a mutatót játék után más is lehetett volna az eredmény. Ujpestből egyedül *Zsengeller* formája biztató, míg a többiek még nagyon szezoneleji. A Taxisoknál különösen *Takács* jeleskedett.

A Taxi kezdi a játékot és *Váradi* veszélyeztet, de beadása nem sikerül. Taxi biztatóan támad, de mégis az Ujpest ér el gólt a 4. percben. *Zsengeller* labdájával *Kocsis* elfut, beadására

Kállai és Tóth II. egyszerre futnak, Tóth II. éri el előbb a labdát, de csak kiútni tudja, Zsengeller a földön fekszik, háttal a kapunak, de még így is eltalálja a kiptattanó labdát, amely a kapufáról pattan a hálóba, 1:0.

Kocsis kornert harcol ki, de ez eredménytelen. *Takács* dobja frontba jobbnál-jobb labdákkal partnereit, aminek rövidesen eredménye is van. *Takács* labdájával *Váradi* lefut, *Szűcs* rosszul lép közbe és így újra *Váradi* a labda, aki most már jól ad be és

Kiszely futót kijátszva a hálóba lö. 1:1. (8. p.)

Kállai faultja akasztja az ujpeszt támadásokat, majd *Kiszely* ugrasztja ki jól *Serfözöt*. A center jó helyzetbe kerül, már mindenki gólt lát, de hosszan szökteti magát és így a kifutó *Sziklai* zsákmánya lesz a labda. *Kiszely* megsérül és ettől kezdve sántikálva játszik tovább. Ez erősen viszszaveti a Taxit és Ujpest ezt ügyesen kihasználja. A 22. percben *Kocsis*-*Zsengeller* akció. *Kocsis* beadását *Zsengeller* kapná, ketten is vannak rajta, de ügyesen kibújik a két hátvéd között és

elesipi a Miklósi által rosszul rúgott labdát és lövése védhetlenül száll a kapuba, 2:1.

Hódi ront jó helyzetben. *Szeder* beadását *Zsengeller* továbbítja a hálóba fütty után. *Vince* hosszú labdájára *Kocsis* fut, *Tóth II.* rosszul ugrik eléje, úgy hogy a fűrge szélső elviszi előle a labdát és vonalról az üres kapu felé irányítja, de *Aradi* beugrik és kézzel fogja. *Tizenegyes!*

A büntetőt *Zsengeller* biztosan juttatja rendeltetési helyére, 3:1. (33. p.)

A gól után a Taxi támad, de gólt ismét Ujpest ér el.

Vince 25 méterről küldött árthatlan labdáját *Tóth II.* ugyan fogja, de olyan bizonytalanul, hogy a kezétől a hálóba ejti, 4:1.

Szünet után a Taxinál *Serfözö* és *Kiszely* helyet cserélnek. A Taxi irányítja a játékot. Ujpest csak szórványosan jut szóhoz. *Takács* bombája a kapufáról pattan ki, majd a visszapattanó labdát *Kiszely* fölé lövi. A 17. percben *Odry* balra küldött labdáját *Kiszely* nagy erővel lövi, de labdája Futórol *Takács* elé pattan, aki most már nem hibáz, 4:2.

Szeder lefutása szakítja meg a nyomasztó Taxi fölényt, de a szélső két lépésről most is kaapu mellé lö. *Takács* játssza tiúztára ügyesen *Kiszelyt*, kinek lövése most is csak kapu a kapufán csattan. *Zsengeller* növelhetné az Ujpest előnyét, de ő is csak kapu mellé talál. *Takács* lövését *Sziklai* csak kiútni tudta, *Váradi* ott terem, de *Jóos* erőlyesen szerel, amiért a közönség tüntet. *Hódi* majd *Takács* és *Kiszely* kerülnek jó helyzetbe, azonban lövéseiket nem kíséri szerencse és így az eredmény nem változik.

Az NBB eredményei

PERECESI TK-SBTC 3:1 (3:1)
TÖREKVES-MAVAG 3:0.
VASAS-ALBA REGIA 2:1.
HALADÁS-UTE 2:1.
DVSC-FTC 2:1 (2:0).
CSEPELI MOVE-VÁCI SE 2:0 (2:0).

A MAGYAR STRASSBURGER NYERTE AZ AGYAGLAMBLÓVÓ Világ-BAJNOKSÁGOT

A Luhacoviceban megrendezett agyaglamblóvó világ bajnoki és európbajnoki versenynek során a magyar *Strassburger István* győzött a cseh *Hoche* előtt. Az ugyanezőkor megtartott európbajnoki versenyen *Cavroy* között *hollóversenyyel* végződött. A versenyt folytatták és abból a francia *Cavroy* került ki győztesen.

Kozma emlékversenyt Melvyn nyerte

Augusztus utolsó vasárnapján, a nyári, — úgynevezett *Szent István* miting befejező napján futották a *Kozma Ferenc-emlékversenyt*.

Régi, kedves emlékek fűzik az öregebb sportembereket a kísérleti jellegű, egyik leg-zeob flyerverseynyűnköz. Mikor nevét halljuk, önkéntelenül eszünkbe jut a magyar *Tátralomnic*, Boldog békéidők. És a boldog békéidőknek talán legkedvesebb emléke, mi-kor nyár derekán, íthagyva a tikkasztó hő-kor négy Tátra tisztá, hegyi levegője nyújtott védelmet melegség ellen a sportért lelkesedők ezreinek is.

Azán elkerült a „Kozma” a *Tátrából* *Alagra*. Ki ne emlékeznék az összes *Kozma-emlékversenyt* legfelejtetlenebb finisere, melyet a minden idők legkiválóbb magyar lo-melyet, a szegény *Janek Géza* vivott a klassz-szikus lovasművészet megtestesítőjével, *Cars-lakeval!* Egyik *Mici*, másik pedig *Per bacco*

bátán talán pályafutásuk legragyogóbb küz-delmét vívták meg. És hogy is végződhetett volna másként e két zseni élet-halálharca, mint holtversenyyel!

Az utolsó tizenöt esztendőben csak egy-tlenegyszer sikerült három évesnek a győze-lmet megszerezni, a többiben mindig kéteves színe virított elől. Az idén is csak két három-éves vette fel a küzdelmet öt kétevesse szemben. De nemcsak számra, hanem klassz-szisra nézve is túlsúlyban volt a fiatalabb év-járat, hiszen a három éveseket még legsé-lyesebben *Oculi* képviselte, nagy engedménye révén. *Oculi* szép versenyt futott is, de a hűen küzdő és szívós *Melvyn* nem tudta megverni és csak 2. második helyet foglalta el. (A legnagyobb terhű *Hiu* lett a harmá-dik.)

Az *Augusztusi handicappán* *Rianás* hosz-szabb szünet után ismét megjelent. Az csak természetes, hogy mingyárt első favorit is

Hírek

Hangay Sándor új verse:

IMA A BALATONNAL

Csobáncnál fonn a hegyfokon
Villám perzik az ormokon.
Az égen bibor tüzkörök...
Csobánc felől moraj dörög.

A szél vesztettül énekel.
Felhőmenést vihar terel.
Sőrényük, mint az éj — sötét,
— Isten megtépte köntösét.

Tudem, a föld ott fölzőkog.
Hova ez a ménes robog.
És lesz, mint tarlott pusztaság,
Hová jégpatkós lába hág.

— Uram! — ki intékedsz felül
Világ és emberek felül,
Nézd! esordul már a gerezd!
Csordádat rája ne ereszd.

A nép, ki főkéd míveli,
Borát nem — csak könnyét nyeli.
Könnnyel nyit és könnnyel takar.
Ez nem boros, — borús magyar.

Égi esikósok fő-Ura,
Derűt fakassz e borúra.
Tereld el szörnyű ménesed
S mutasd orcad, a fényesét.

A fényesét, mely mosolyog!
Szőlet érleljen mosolyod
S mint nagy tükör, azt szabadon
Ragyogja ránk a Balaton.

Abrahámhegy, augusztus vége.

Szél, eső

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap délelőtt:

Európa középső részein tovább tart a csendes, még eléggé felhős, de már jobbára száraz idő. Nagyobb lecsapódások vannak Angliában, a Skandináv félszigeten és Felsőolaszországban az Alpok déli lejtőin. Hazánkban az éjjel már nem volt eső. A tegnapi lecsapódások csak a Dunántúli délnyugati megyéire terjedtek ki: A kesztelyi 14 milliméteren kívül Nagykanizsa szintén 14, Lenti és Zalaegerszeg 7, Szentgotthárd és Somogyfőv. 2, Szombathely 1 milliméteres csapadékot jelentett. A hőmérséklet tegnap a középső és keleti megyékben mindentű megkísérte a 25 fokot. A Dunántúli legnagyobb részén azonban csak 20–22 fokig emelkedett. Az éjjeli lehűlést a levegő nagy páratartalma akadályozta és reggel sokfelé köd keletkezett.

A Balaton vízének hőfoka vasárnap reggel Keszthelyen 20, Boglárán 21, Fűredén 20, Kencsén 18, Siófokon 17 fok. A Dunavíz hőmérséklete Budapesten 15 fok volt.

Európában vasárnap reggel a tengerszintre átszámított légnyomás legmagasabb értéke 722 milliméter Északkelet-Azországon, legalacsonyabb értéke 752 milliméter az Északi tengeren.

Budapesten vasárnap délelőtt a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékeltlen süllyed.

Várható időjárás a következő 24 órára: Kissé élénkebb szél, változó felhőzet. Helyenként, inkább csak a délnyugati határszélek közelében, eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet alig változik.

Közel félezer kiállító vesz részt a szeptember 3-án Debrecenben megnyíló Tiszántúli Ipari Vásáron. Szeptember hó 3-án, szombaton délelőtt 10 órakor nyitja meg Bornemisza Géza m. kir. iparügyi miniszter a IV-ik Tiszántúli Ipari Kiállítás és Arumintavásárt. A kiállítás ezenben is a legkiterjedtebb vállalatok útján megjelenik a magyar gyárirak. Különbözően a textil-, vas- és gépipar legjelentősebb vállalatai jelennek meg a kiállításon, míg a kézművesipar iparos és mesterversenye a debreceni kereskedelmi és iparkamara kerületének mintegy 200 iparosmesterét hívta nemcsak küzelemre. A debreceni kereskedelem legkiterjedtebb üzleti szinten résztvesznek, mint kiállítók. A mezőgazdaság a gyümölcs, virág és zöldségbepumutató, a baromfi, nyúl és galambkiállítás útján jelenik meg, úgy, hogy a folyó évi Tiszántúli Ipari Kiállítás és Vásár a magyar ipar, mezőgazdaság és kereskedelem legteljesebb összefoglalásának a jegyében fog lefolyni. A félúru utazásra jogosító igazolványokat a menetjegyjárodáknál, továbbá az ipartestületeknél, illetve a Tiszántúli valamennyi községi előjáróságánál meg lehet vásárolni, mert ahol menetjegyjárodák és ipartestületek nincsenek, a községi előjáróságok látják el a TIKAV képviselét.

Szűre zubant szikláknak rohant egy tehervonat: három halott. Prágából jelentik. Reichenberg közelében az utóbbi napok sűrű esőzesei következtében a vasúti pályatestre zubant egy hatalmas közsikla. A hajnali órákban egy tehervonat a közsikláknak rohant. A mozdony kisiklott és a fűtő szörnyethalt. A közeli Turnauból két mérnököt küldtek ki a szerencsétlenség kivizsgálására. A két mérnök hajtányon sietett a helyszínére, azonban egy másik tehervonat a hajtányt elütötte. A két mérnök azonnal meghalt, a hajtány vezetője pedig életveszélyes sebesüléseket szenvedett.

Andrássy Géza gróf állapota aggasztóra fordult

A nagybeteg Andrássy Géza gróf állapota vasárnap este válságosra fordult s katasztrófától kell tartani.

Háromszor vezetett a Phöbus mégis kiegyenlített a Kispest, pedig Korányi jól játszott

Kispest-Phöbus 3.3 (2:2)

A mutatott játék alapján a döntetlen megfelel az erőviszonyoknak, a Kispest a multhetnél gyengébben, a Phöbus pedig jobban játszott.

Kispest támadásaival kezdődött a mérkőzés, nemsokára azonban a Phöbus is veszélyeztetett.

A 15. percben Tóth beadásából Solti a kifutó Boldizsár mellett gólt rugott. (0:1).

A 23. percben Olajkár II. szöktette Kinceset, akinek beadásából

Nemes kiegyenlített (1:1).

Változatos játék után újból a Phöbus szerezte meg a vezetést. A 37. percben Rátkai hibájából

Solti Turait szöktette, akinek lövésével szemben a kapus tehetetlen volt. (1:2).

A 40. percben Kinces átadásából Nemes kapásból gólt rugott (2:2).

Szünet után eleinte a Phöbus támadott és újból megszerezte a vezetést.

A 7. percben Soltitól a labda Tóthhoz

jutott, aki a Kispesti védőjátékosok mellett elhúzott és a bal alsó sarokba gólt rúgott (2:3).

A Kispest heves támadásokkal felelt, majd a Phöbus is veszélyeztetett, de három eredménytelen sarokrúgásnál egyebet nem ért el. Az utolsó percekben a Kispest irányította a játékot. A 41. percben

Olajkár—Kinces—Déri volt a labda útja és az utóbbi a labdát a hálóba továbbította (3:3).

Nagy harc indult meg ezután a győztes góllért, amelyet azonban egyik csapatnak sem sikerült belőnie.

A Phöbus csapatában ezúttal először játszott, — mint ahogy azt testvérlapunk a Kis Újság jelezte, — Korányi, a Ferencváros volt válogatott játékosa. Korányi végig nagy kedvvel játszott és semmiképp sem veszített válogatott formájából. Annyi bizonyos, hogy nem tartozik a legszerencsésebb játékosok közé, mert új csapatának esatárai háromszor is megszerezték a vezetést és a Kispestnek mégis sikerült a mérkőzést döntetlenné tenni. Kétségtelen azonban, hogy ez nem Korányin múlott,



A palesztinai zavargásokat úgy akarják megoldani, hogy a Tellavittől északra fekvő Saron területet kizárólag zsidók számára rendezik be.

A nap legnagyobb eseménye Szolnoki Máv-Elektromos 4.1 (0:0)

Szolnok, augusztus 28.

(A Magyar Hétfő tudósítójától)

Már a második fordulóban megszületett a nagy szenzáció. A Nemzeti Liga újoncsült csapata a Szolnoki MAV imponáló győzelmet aratott a Ligában évek óta kitűnően szereplő Elektromosok ellen. 5000 főnyi közönség előtt játszottak le Szolnokon a nagy érdeklődéssel várt mérkőzést. Ugyilátszik, Szolnoknak bizalma volt csapata iránt és ezzel magyarázható, hogy ily nagyszámban keresték fel a mérkőzés színhelyt.

A szolnoki együttes beváltotta a hozzáfűzött reményeket és megeredmélyen győzte le az Elektromosok együttesét.

A mérkőzés nagy részében Szolnok volt a támadó fél. A kapu előtt állandóan veszélyesnek bizonyult. Az első félidő gól nélkül végződött, mégis a szolnoki csapat veszélyeztette többször az Elektromosok kapuját.

A második félidőben is folytatta a szolnoki csapat ostromát, ezúttal aztán már nagyszerű eredményel.

A 10. percben Kolláth lövése kapufáról pattant vissza és a labdát Szántó jutatta a hálóba. A 15. percben viszont Szántó beadását Kolláth értékesítette góllá. Azután az Elektromos Szendrődi révén kapufát rúgott. A 30. percben Korom nagyszerűen szöktette Kolláthot,

aki már három gólról növelte a szolnokiak előnyét.

Egy perc sem tellett bele, amikor Korom juttatta a Kolláthal való összjátéka után a negyedik gólt a pesti csapat hálójába. (4:0)

Az Elektromos erre rákapcsolt, de már kevés volt az idő ahhoz, hogy lényegesen javítsan a helyzetén. A 31. percben Szendrődi szerezte meg a becsületgólt. (4:1)

A rohanó pillanatok korát éljük. Az események villámsebességgel cikáznak tovább. Mindnyájunk sorsa fölük függ. Mulhatatlanul szükséges tehát, hogy minden mozzanatról tájékozódjunk. Ezt teszi a legideálisabban az EKA rádió lehetővé. Szerkesztésben a legmagasabb követelményeknek. árban a legszerényebb igényeknek megfelel. Az EKA rádió a fül öröme, mert a világ minden táját a maga nagyszerű akusztikai valóságában elénk varázsolja.

Milyen iparos kongresszusok lesznek Debrecenben a TIKAV alatt! Debrecenben szeptember hó 3-án délelőtt 10 órakor nyitja meg a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Arumintavásárt Bornemisza Géza m. kir. iparügyi miniszter. Ez alkalommal az ország minden részéről nagyszámban fognak Debrecenbe érkezni a kézművesipari testületek vezetői és kézművesiparosok is, mert szeptember hó 4-én, a Vármegyeháza nagytermében lesz Debrecenben az Országos Iparos Kongresszus, amely elé az iparosok rendkívül nagy érdeklődéssel tekintenek, mert a kongresszuson maga Bornemisza Géza m. kir. iparügyi miniszter is lesz az előadó, az iparoság előtt rendkívül nagy érdeklődést kellet. Április-május táján Debrecenben, szeptember hó 11-én számos szakmai kongresszus lesz Debrecenben. Így a hentesek és mészárosok tartanak közti nagygyűlést, nagygyűlést tartanak továbbá a cipészek, sőt a kovácsok és kerékvártók is. A kiállítás alkalmából Debrecenben a TIKAV igazolványra alapján félúru lehet utazni. A félúru utazásra jogosító igazolványok kaphatók a Menetjegyjárodáknál, ipartestületeknél.

Felölös szerkesztő és kiadó

LÉVAI JENŐ

Stádium sajtóvállalat rt.,

Budapest, VIII., Röck Szilárd-utca 4.

Felölös: Győry A. Igazgató

Világrekord helyett csak országos rekordot javított a MAC stafétája

A Budapesti Egyetemi Atlétikai Club vasárnap délutáni versenye. 4x1500 méteres staféta világrekordjától kísérlet nem sikerült, azonban a MAC — Istenes dr., Csaplár, Iglói, Szabó Miklós összeállítású — stafétája pompásan futva, ellenfél nélkül megjavította a régi magyar rekordot és 5.4 mp-el maradt el az angol válogatott csapat világrekordja mögött.

Részletes eredmények:

Mezel—Wiesner triatlion 100 m. 1. Gyenes

MAC 10.9 mp. 200 m: 1. Minay MAC 22.4 mp. 400 m: 1. Minay MAC 51.4 mp. A Mezel—Wiesner triatlionban: 1. Minay MAC 2469 pont, 2. Góbi BBTE 2326 pont, 3. Hetényi BEAC. 800 m: 1. Harsányi BBTE 1 p 54.6 mp. Távolugrás: 1. Kövér MTK 667 cm. 2. Cserny NYVSC 658 cm. 3. Kalovics FTC. 5000 m: 1. Németh MAC 15 p 22.8 mp. 4x1500 m staféta: 1. a MAC csapata (Istenes dr. 4 p 01.2 mp. Csaplár 4 p 05 mp, Iglói 3 p 58.6 mp. Szabó Miklós 3 p 56.2 mp).

Első ízben győztek a németek a svéd atléták ellen

Stockholm, augusztus 28.

A két napos német-svéd válogatott atlétikai viadal az olimpiai stadionban vasárnap 20.000 főnyi közönség előtt első ízben végződött a németek győzelmével. Az eddigi három mérkőzést a svédek nyerték meg, vasárnap a németek 108:100 pontarányban győztek. A küzdelem mindkét napján jelen volt Gustáv Adolf svéd herceg is. Eredmények:

400 m.: 1. Harbig német 47.4 mp, 2. Linnhoff német 48 mp.

400 m-es gátfutás: 1. Hölling német 53.1 mp, német rekord, 2. Areskoung svéd 53.7 mp.

Távolugrás: 1. Long német 751 cm, 2.

Stenquist svéd 735 cm.

Geregyelés: 1. Atterwall svéd 71.18 m, 2. Stöck német 71 m.

200 m.: 1. Scheuing német 21.4 mp, 2. Strandberg svéd 21.8 mp.

Súlydobás: 1. Wölke német 16.52 m, 2. Stöck német 15.83 m.

3000 m-es akadályverseny: 1. Larsson svéd 9:10.8 p, svéd rekord, 2. Kaindl német 9:18 p, 3. Jonsson svéd 14:46.8 p, 2. A. Jonsson svéd 14:47 p.

Magasugrás: 1. Lundquist svéd 196 cm, 2. Weinközt német 193 cm.

4x300 m-es staféta: 1. Németország 3:13.6 p, 2. Svédország 3:16.6 p.

NEMZETGYALAZÓ JAZZÉNEKES

Wagner Balázs, Veszprémben szereplő jazzzenekest letartóztatják, mert nemzetgyalazó s kormányzósértő kijelentéseket tett. A győri törvényszék ötös tanácsa fog felette intézkedni.

— Levágták az ujját az ismeretlen támadók. Prinker Sándor 32 éves napszámot Ujpesten, az Osz-utuban kocsmái mulatózás után ismeretlen tettesek megkésélték. A napszámoknak jobb kezének egyik ujját az éjszakai utonállók lemetszették. Prinker Sándort a mentők az újpesti Károlyi-kórházba szállították. Állapota súlyos.

— Lopás útján szerezte meg a színházjegyeket... Róviddel-előzől ismeretlen tettes behatolt az Erzsébetvárosi Színház jegypénztárába és onnan a következő napok előadásaira szóló jegyeket elrabolta. A betörő a jegybölcök mellett fekvő pénzhez nem nyúlt, azokat hiánytalanul megtalálták másnap, amikor az esetet felfedezték. A vizsgálat során a rendőrség tudomására jutott, hogy egy fiatalkoru követte el a hűncselkéményt. Kiderült, hogy színházi jegyzőrek, miután ök már nem kaptak jegyet a pénztároskisasszonytól, megbíztak egy fiatalkoru gyereket a jegyvásárlással. A tanuló azonban a jegyzőreklől kapott pénzt eltette és hogy az ellenszolgálatást megadja, az éjszaka betört a pénztárba és a lopott jegyeket adta át az üzereknek, akik mit sem sejtve vették át azokat. A fiatalkoru tanuló Balaton mellett elfogták. A jegyek árát Siófokon és Balatonbogláron költötte el. A fiatalkoruak bírósága elé állítják.